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kezés Bihari Sándorra (3. oldal) — Az árvízkárosultak javára a me­

gyében eddig 600 mázsa búzát adtak (3. oldal)
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Egyik legfontosabb feladat 
a rizsielepek jó előkészítése

1956. MÁRC 29 , CSÜTÖRTÖK

(B. M.) A tavaszi miunkáik 
egyik legfontosabb feladata, 
hogy a rizstelepek is készen 
legyenek a vetés legalkalma­
sabb idejére. A rizstelepek 
nagy része nem kapta meg az 
annyira szükséges őszi mély­
szántást. Most kell tehát el­
végezni, mégpedig idejében,

Első és legfontosabb köte­
lesség a termelőszövetkezetek 
munkaerejének teljes igény­
bevételével elvégezni a rizs­
telepek víztelenítését. Azokon 
a helyeken, ahol mélyedésbe 
készítették a rizstelepeket, és 
nem tud lefolyni az árkokon 
a víz. állítsanak be szivaty- 
tyúkat, hogy kiemeljék a 
vizet, hogy az ilyen mély fek­
vésű területek is víztelenek 
legyenek.

A telepek nagy része elha­
nyagolt állapotban van. Ara­
tás után betaposták az . árko­
kat nem tisztították ki a le­
vezeti! feltöltő csatornák med­
rét. amely gazzal van tele, s 
több helyen eliszaposodott. 
Ezeknek a tisztítási, helyre- 
állítási munkáját is el kell 
végezni, mert az idő nagyon 
sürget. Tudja mindenki, hogy 
a rizs hálás növény, jói fizet 
a jó gondozásért. Emlékeze­
tes, hogy a hajdúnánási De­
cember 21 Termelőszövetke­
zet rizstelepén egy nagyobb 
táblán az elmúlt években hol­
danként 40 mázsás termést 
takarítottak be és a debreceni 
őszi vásáron 20 forintos áron 
200 mázsa rizst adtak el a 
városi lakosságnak. Hasznos 
növény tehát a rizs. De ah­
hoz, hogy ez évben is hasznos 
legyen, meg kell teremteni 
enincten előfeltételét a'. jó ter­
mésnek. Az igaz, hogy az el­
múlt esztendőben ’‘észint. a 
kedvezőtlen időjárás, de a 
megelőző évek jó rizstermé- 
seit követő elbizakodottság 
eredményezte hanyag munka 
következtében igen gyenge 
termésátlagot adott a rizs a 
megyében. Milliókat fizettünk 
rá arra, hogy nem volt jó 
gondunk a rizsre. Tanuljunk 
ebből. Az idén teremtsük 
meg biztos alapját a jó ter­
mésnek.

A mostani napok legfonto­
sabb feladata, hogy már a 
tavaszi munka kezdetén ki­
fogástalan minőségi munkát 
adjanak a rizstelepeknek. 
Most elég a 18 centiméteres 
szántás. A rizs megkívánja a 
Porhanyói, rögmentes mag­
sat, s ezért vigyázni kell 
traktorosainknak, hogy sza­
lonnái, sáros rögöket ne hagy­
janak. ne legyeit vakbarázdás 
<t terület, porhanyós legyen a 
ittlaj. A területet igyekezze­
nek^ egyenletessé termi, hogy 
egyforma magasságul vízréteg 
borítsa a rizst. Hiba lenne,

ha eltűrnék bárhol is a hepe­
hupás területű rizstáblákat.

Akadnak termelőszövetkeze­
ti1,' shol a rizs tábláik előké­
szítésével nem szívesen fog­
lalkoznak, húzódoznak a mun­
kától, arra hivatkozva, hogy 
vizes, sáros a föld, tönkre- 
teszi a Lábbelit. Hált ez oizony 
gyatra kifogás. Arra való a 
gumicsizma, hogy gázolhassák 
vele a sáros, latyakos rizs­
telepeket, vezetgessék le róla 
a vizet, állítsák helyre a csa­
tornákat, tisztogassák a med­
reket, szüntessék meg a me­
derszűkületet. Nyissák ki a 
csőátereszeket, tegyék rendbe 
a bújtókat, tiltókát, tetejez­
zék a gátakat. Nagyon szük­
séges, hogy most vizsgálják 
at a rizs@átalkat, most végez­
zék el a javítást. Ahol kell. 
réteges töltést alkalmazzanak 
és rétegenként döngöljék a 
gátakat, így jobban megüle­
pedik, kevesebb baj lesz vele 

A termelőszövetkezetek ve­
zetői fogjanak össze még szo­
rosabban a rizstermelés szak­
embereivel, mezőgazd ászai va 1 
és ne mellékes feladatnak 
tekintsék a rizstermelést. Ne 
úgy 'induljanak a tavaszi 
munkába, hogy vagy sikerül, 
vagy nem. hanem teljes aka­
rattal, felkészültséggel. Nem 
lesz' kis munka a rizstermelés 
az idén. De a tapasztalatok 
felhasználásával győztesek le­
szünk a rizstermelésben. Eh­
hez elsősorban az kell, hogy 
minden előkészítő munkával 
készen legyenek, .hogy mire a 
talaj hőmérséklete eléri a 72 
Celsius főkot, földbe kerüljön 
a rizs.

A rizs napfényigényes nö­
vény. Ha öt-hat nappal ko­
rábban kerül a földbe és öt­
hat nappal több meleget és 
fényt kap, miár akkor a ter­
melés sikere biztosítva van. 
Nem tűrhető tehát semmi­
féle tétovázás, kényelmeske- 
dés, mint ahogy' az elmúlt 
esztendőben az tapasztalható 
volt. Május elseje után né­
hány nappal még vetették a 
rizst a hajdú-bihari földeken 
és így a késve vetett rizs nem 
kapott elég napfényt, mele­
get, nem tudott beérni. Az 
idén ennek nem szabad sehol 
előfordulni, minden erőt ösz- 
szefogva idejében, jól előké­
szített talajba helyezzük a 
rizst. A rizstermelés nem 
egyes termelőszövetkezetek, 
állami gazdaságok , szakcso­
portok ügye csupán, ez min­
denkinek ügye. A népgazda­
ságnak szüksége van a rizs­
re, ezért hajtsák végre ma­
radéktalanul az öntözéses gaz­
dálkodás megjavításáról ki­
adott minisztertanácsi határo­
zatot a megye minden rizs­
telepén.

A felszabadulási műszak újabb eredményei 

Haíádda dóit tdiedtdték íecmkd
A felszabadulási verseny 

nap mint nap figyelemreméltó 
sikereket' hoz. Egyre újabb 
üzemek és vállalatok külde­
nek jelentést arról, hogy ha­
táridő előtt teljesítették első 
negyedéves tervüket.

Szerdán a Debreceni Gyógy­
szergyár dolgozóinak közös 
összefogását is siker koronáz­
ta Az üzem már a határidő 
előtt 3 nappal eleget tett első 
negyedévi kötelezettségének.

A gyár dolgozói április 1-ig 
terven felül további százezer 
forint értékű gyógyszert készí­
tenek, amit szintén határidő 
előtt juttatnak el rendeltetési 
helyükre.

A Debreceni Víz- és Csator­
namű Vállalat dolgozói, külö­
nösen februárban, a rendkívül 
hideg időjárás miatt sok ne­
hézséggel küzdöttek. A válla­
lat dolgozói azonban legyőz­
ték az akadályokat, így a Viz­

es Csatornamű már március 
27-én eleget tett első negyed­
évi kötelezettségének.

Az eredményes tervteljesí- 
tésiben különösen nagy része 
van a vidéken dolgozó kútfúró 
brigádoknak. A kútfúró brigá­
dok április 4 tiszteletére már 
pótfelajánlást is tettek. Nehéz 
János brigádja például Komó­
diban határidő előtt egy héttel 
készül el azzal a kúriai, amit 
a lakosság jobb ivóvíz ellátá­

sának érdekében fúrnak. Ä 
Molnár és Pócsi brigád Nagy- 
létán ugyancsak hasonló fo­
gadalmat tett.

Mint lapzártakor értesül* 
tünk róla, március 19-én 
ugyancsak befejezte első ne­
gyedévi tervét a Debreceni 
Kiskereskedelmi Vállalat ls. 
A Kiskereskedelmi Vállalat 
dolgozói jelenleg már második 
negyedévi áruforgalmi tervük 
teljesítésén szorgoskodnak,

...a Táncsics
Mié Uozoit ö2$ dtnaiadáo&ál?".

A Táncsics Cipőgyár január­
ban 101,3 százalékra teljesítet­
te havi tervét, februárban vi­
szont mindössze 80,7 százalé­
kot' ért el a havi terv teljesí­
tésében. A havi terv nem tel­
jesítése miatt 2200 pár cipő 
adóssága keletkezett az üzem­
nek. Különösen az alja üzem­
rész gyenge munkája hozta 
hátrányos helyzetbe a gyá­
rat.

A gyár dolgozói és vezetői 
mikor megtették április 4-i 
versenyfelaján.’ásukat s meg­
kezdték a felszabadulási mű­
szakot, azt a fogadalmat tet­
ték, hogy márciusban „ Havi 
terv teljesítése mellett az 
adósságot is törlesztik Az 
üzem vezetői, hogy jobban 
segítsék az üzemrészeket, ki­
dolgoztak egy munkaiéi ve y 
amelyben napról napra, órá­
ról órára fel volt tünte-ve, 
hogy mikor és hol milyen se­
gítséget kell adni, valamint az 
is, hogy naponta egyik vagy 
másik üzemrésznek hány pár 
cipőt kell gyártania terven fe­
lül.

A munkaterv szigorú betar­
tásával folyt és folyik még ma 
is a munka az üzemben. Hoz­
zá tehetjük, nagyon szép ered­
ménnyel. A Táncsics Cipőgyár 
eddig 1900 pár cipőt gyártott 
a márciusi tervben megsza­
botton felül, azaz adc-súgó­
nak több mint négyötöd ré­
szét törlesztette.

A Táncsics Cipőgyár dolgo­
zói megfogadták, hogy már­
cius 31-re minden adósságukat 
törlesztik s tervteljesítéssel 
zárják a negyedévet.

...8 Xlü-es Hufóiavíló

A NIII-as Autójavító Vál­
lalat januárban és februárban 
lemaradt a tervteljesítéssel.

Januárban 6, februárban 4 
gépkocsi javításával maradt 
adós, a két havi tervet átlago­
san 86,5 százalékra teljesí­
tette.

A vállalat dolgozói a lobbi 
elmaradt üzemhez hasonlóan 
az április 4-i versenyt az elma­
radás pótlásáért indították. 
Vállalták, hogy a márciusi 
terv teljesítése mellett még 10 
gépkocsit javítanak meg eb­
ben a hónapban. Az eddigi 
eredmények azt mutatják, 
hogy a Xlll-as Autójavító 
Vállalat dolgozói ígéretüket 
megtartják. A márciusi terv­
ben előírt kocsikat már kija­
vították s az adósság ’törleszté­
sén. a 10, illetve 12 gépkocsi 
javításán dolgoznak, azaz 
készáru termelési tervük túl­
teljesítéséért versenyeznek je­
lenleg.

...a Hali (negyei 
Téglagyári Egyesülés

A Hajdú megyei Téglagyári 
Egyesülés telepein a rendkívül 
hideg időjárás miatt később 
kezdődött ebben az esztendő­
ben a téglagyártás. Annak el­
lenére. hogy március 15-én 
már tervet kellett volna telje­
síteni, a termelés a debreceni 
téglagyárakban március 19-én, 
illetve 22-én indult. A késedel­
mes indulás miatt az egyesü­
lés 500 000 tégla adóssággal 
kezdte az 1956-os évet.

A téglagyári dolgozók restel­
kednek az elmaradás miatt s 
fogadalmat tettek, hogy a ne­
gyedévi tervet minden körül­
mények között teljesítik. A 
tervteljesítés érdekében két és 
három műszakos termelést ve­
zettek be a telepeken.

Az építőanyagipar dolgozói­
hoz intézett- felhívásra úgy 
válaszolnak a Téglagyári 
Egyesülés dolgozói. hog> va­
sárnap hajnalra teljesítik a 
márciusi tervet és behozzák

azt az adósságot, amely nyers­
téglából 685 ezerre növekedett, 
de már naponta csökken. Az 
égetett tégla tervet negyedév 
vége előtt teljesíti a Tégla­
gyári Egyesülés.

...a Magyar
Évek óta először előfordu l, 

hogy a Debreceni Ruhagyár 
nem teljesítette havi tervét, s 
egyetlen hónap alatt, február­
ban 9280 ruha gyáriásával adó­
sa maradt a népgazdaságnak. 
Elképzelhető, hogy az üzem 
dolgozóit mennyire elszomorí­
totta — a saját hibájukon kí­
vül keletkezett — adósság. 1- 
szom az elmaradás nemcsak 
szomorkodásra. hanem arra is 
késztette a dolgozókat, hogy 
mentsék, amit lehet, hozzák

be az elmaradást negyedév vé­
gére.

A jelenlegi állapotok szerint 
a márciusi tervben megszabott 
mennyiségen kívül 4200 a* 
blúz s egyéb termék van a 
raktárakban. Azt jelenti ez, 
hogy a Ruhagyár dolgozói 
adósságuk felét, a napi felada­
tok teljesítése mellett megad­
ták.

Az üzem valamennyi dolgo­
zója lelkesen küzdött azért, 
hogy a Ruhagyár hírnevén 
esett csorbát' minél előbb ki­
köszörüljék. De legjobban 
mégis négy szalag, Menüre 
Mária ifi szalagjának, Fehér 
Gyuláné, Bereczki Ferencné 
és Grosko István szalagjának 
dolgozói tettek legtöbbet azért, 
hogy minél több elmaradást 
pótolhassanak.

Ami nincs felírva 
a IX. osztály versenytáblájára

A versenyidőig hű képe 
kellene, hogy legyen mindig 
az üzemben folyó munkának. 
A Járműjavító IX. osztályán 
is van. De ... Lássuk csak, 
miről értesít?

„Szegedi, asztalos brigád 2 78,2 
százalék, Nagy Imre szerszám­
lakatos brigádja 124.2 szá­
zalék, Gazdag mázoló brigád 
119,5 százalék.“

Es így tovább. Egymás után 
soralcoznak a nevek és szá­
mok, meg a százalékok. Am 
hogy ezzel meg vannak-e elé­
gedve a IX. osztály dolgozói 
vagy nem, az már más lapra 
tartozik.

Hiszen ezek az emberek 
nemcsak százalékot teljesíte­
nek, hanem igen szép felaján­
lásokat is és ennek eredmé­
nyeit nemcsak százalékok­
ban, hanem forintban is ki le­
het fejezni.

Hüse Sándor üzemlakatos 
brigádjáról sem derül ki a 
versenytáblán, hogy terven fe-

lül elvégzett egy esztergapad 
főjavítást 15 000 forint érték­
ben. Az sincs felírva, hogy 
Újvárosi István kőműves bri­
gádja elvégezte a fordítózsá­
moly és a. rugókötegeld satu 
alapozási munkáit 9000 forint 
értékben.

Osváth József vesszerkeze- 
ti lalaitos brigádja a fordító- 
zsámoly szerelési munkáit 
végezte el. Fóti József csősze­
relő brigádja 5 darab festék- 
tárolóedényt készített terven 
felül, Sipos Lajos vasszerkeze­
ti lakatos brigádja az arma­
túra-műhely forgódarujának 
elkészítésével járult hozzá a 
felszabadulási műszak sikeré­
hez. Töviski Lajos villanysze­
relő brigádja a mozdonyosz­
tály hegesztő hálózatának 
munkáit végezte el terven fe­
lül 5 ezer forint értékben.

Ezeket írják fel a IX, 
osztályon a versenytáblára.

Legalább akkor majd meg­
állnak ott az emberek!
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lötlémbetonozó. A Csapó 
* lakóház építkezésen 

“plgozik, a Győzelem se- 
Sedmunkás brigád vezető- 
{ * . brigádjának minden 

gja a szakma kiváló dol- 
hü?J,a- A brigád a felsza- 
oatlulasi műszak első tíz 

“apján 185%-ot ért el,

KfiPÄSI LASZLÖNÉ
,t Gördülőcsapágygyár sze­
reld c üzemében kiscsapág) 
szerelését végzi. Az utóbbi 
hetekben még sohasem tel­
jesített 150 százalék alatt. 
Jelvényes sztahanovista. 
Mint a szereldei üzem 
DISZ titkára is kiválóan 

végzi munkáját.

KESERŰ LÁSZLÓ
a Járműjavító kocsiosztá­
lyának vezetője. Példamu­
tatóan irányítja részlegét, 
a hozzá beosztott munká­
sokat Is lelkiismeretesen 
segíti és tanítja. Vezetésé­
vel a kocsiosztály a felsza­
badulási műszak folyamán 
tervét 110 %-ra teljesíti,

KOVÁCS ANDRÁS
marós a Kefegyárban. A 
helyi ipar kiváló dolgozója. 
A felszabadulási műszak 
folyamán eddigi teljesít­
ménye 175 százalék. Sc- 
’ejtmentes munkát végez. 
Kovács elvtárs a normán 
alatt teljesítőknek is ál- 
landóan segítséget nyújt.

BALOGH BÉLANÉ

az Alföldi Nyomdában a 
csomagoló osztályon dol­
gozik. Tervét január 1 óta 
140—150 százalékra teljesí­
ti. Nemrég kiváló dolgozó 
jelvénnyel tüntették ki. 
Igen jó minőségű munkát 

végez,

MOLNÁR LÁSZLÓ
a Hajlított Bútorgyár dol­
gozója. Már kétszer része­
sült kitüntetésben, lelkiis­
meretes és jó munkájáért. 
Tervét 174 százalékra tel­
jesíti, 98 százalékos minő­
ség mellett. Anyagtakaré­
kosság terén is jó ered­

ményt ért el.
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Miért idegen a személyi kultusz 
a marxizmus-lenlnizmus szellemétől ?

.4 Pravda sxerke&xtöségi eikkének kivonata
Moszkva (TASZSZ) A 

Pravda március 28-i száma 
szerkesztőségi cikket közöl 
„Miért idegen a személyi kul­
tusz a marxizmus—leninizmus 
szellemétől?“ címmel. A cikk 
kivonata a következő:

A Szovjetunió Kommunista 
Pártjának XX. kongresszusa, 
amely hatalmas programot 
dolgozott ki országunk továb­
bi előrehaladására, a kom­
munizmus útján, mélyreha­
tóan, marxista—leninista mó­
don megvdlágosította a párt 
vezette néptömegeknek a szo­
cialista építésiben betöltött 
döntő szerepét és a személyi 
kultusz ártalmasságát. A 

' kongresszus határozottan el­
ítélte a személyi kultuszt, 
mint idegent a marxizmus— 
leninizmus szellemétől.

A XX. pártkongresszusnak 
uz SZKP Központi Bizottsá­
gának beszámolója alapján 
hozott határozata a követke­
zőket állapítja’ meg:

„A 'kommunisták és az csz- 
szes dolgozók aktivitásának 
fokozása szempontjából nagy 
jelentőségű volt annak széles­
körű tisztázása, hogyan értel­
mezi a marxizmus—leniniz­
mus a. személyiség szerepét a 
történelemben. A kongresszus 
úgy véli, hogy a Központi Bi­
zottság teljesen helyesen lé- 
•péti fel a személyi kultusz 
ellen, mert ennek elterjedése 
csökkentette a párt és a nép­
tömegek szerepét, a kollektív 
■vezetés szerepét a pártban és 
nem ritkán komoly mulasztá- 
sökhoz vezeiett a munkában. 
A kongresszus megbízza a 
Központi Bizottságot, ne csök­
kentse a harcot a személyi 
kultusz maradványai ellen, 
egész tevékenységében abból 
induljon ki. hogy az új élet 
-igazi alkotói a kommunista 
párt vezette néptömegdk 

Ar. SZKP XX. kongresszu­
sának ezt a ‘határozatát az 
egész párt, az egész szovjet 
nép egyhangúan helyeselte.

Miért indított pártunk ha­
tározott harcot a személyi 
kultusz és ennek következ­
ményei ellen? Azért, mert

a személyi kultusz mérhe­
tetlenül felmagasztal egyes 
embereket, természetfeletti 
vonásokkal és tulajdonsá­
gokká! ruházza fel, szinte 
csodatevőkké változtatja 
őket. a másik oldalon pe­
dig megteremti az alázatos 

hajbókolást.
ilyen helytelen, a marxiz­
mus—leninizmus szellemétől 
idegen nézetek alakultak ki 
es virágzottak nálunk hosszú 
éveken át egy emberről, még­
pedig J. V. Sztálinról 

Vitathatatlan, hogy J. V. 
Sztálin nagy érdemeket szer­
zett pártunk, a .munkásosz­
tály és a nemzetközi munkás- 
mozgalom előtt. Közismert 
szerepe a szocialista forrada- 

o<m előkészítésében és végre­
hajtásában. a polgárháború­
ban, a szocializmus felépíté­
séért folytatott harcban. A 
párt; Központi Bizottsága fö- 
tití.'á-.-.jiiak fontos funkciójá­
ban J. V. Sztálin a párt és a 
szovjet állam vezető szemé­
lyiségei közé került. Különö­
sen a Lenin halálát követő, 
első években, a Központi Bi­
zottság többi tagjával együtt 
tevékenyen harcolt a leniniz- 
roiusért, a lenini tanítás elfer­
dítő! és ellenségei ellen. Sztá­
lin egyike volt a legképzet­
tebb marxistáknak, miunkái, 
logikája, akarata nagy hatást 
gyakorolt a káderekre, a párt 
munkájára.

A nagy Lenin tanítását kö­
vetve, a párt a Központi Bi­
zottság vezetésével nagy mun­
kát végzett az ország iparo­
sításáért, a mezőgazdaság kol­
lektivizálásáért, a kultúrfor- 
radalom megvalósításáért és 
közismert történelmi győzel­
meket aratott. Ezeket a győ­
zelmeket a párt kérlelhetet­
len ideológiai harcban vívta 
ki a leninizmussal szemben 
ellenséges különböző politikai 
áramlatok — trocfcisték, zi- 
novjevis-ták, jobboldali oppor­
tunisták. burzsoá nacionalis­
ták — ellen, mindenki ellen, 
aki le akarta téríteni a pár­
tot az egyetlen helyes lenini 
útról. Abban az időben Sztá­
lin népszerű lett a pártban, 
kivívta magának a párt ro- 
konszenvét és támogatását, 
ismertté vélt a nép előtt. Am

Sztálin, vezetéséiben fokozato­
san jelentkezni kezdtek azok 
a vonások és tulajdonságok, 
amelyek később személyi kul­
tusszá alakultak át. A sze­
mélyi kultusz annak alapján 
keletkezett és fejlődött, hegy 
a marxizmus—leninizmus ha­
talmas történelmi vívmányo­
kat ért el, a szovjet nép és a 
kommunista párt óriási sike­
reket aratott a szocializmus 
építésében, győzelmesen be­
fejezte a Honvédő Háborút, 
tovább erősödött társadalmi 
és államirendűnik, nemzetközi 
tekintélyünk megmövekedett. 
Minthogy ezek az óriási sike­
rek, amelyeket a szovjet nép 
a kommunista párt vezetésé­
vel a marxizmus—leninizmus 
feltárta történelmi törvény- 
szerűségek alapján ért el. az 
új társadalom építésében, 
nem kerültek kellő mérték­
ben helyes, marxista—leni­
nista megvilágításba, ezeket 
helytelenül egy ember, Sztá­
lin érdemeinek tulajdonítot­
ták, és az ő különleges veze­
tői képességeivel magyaráz­
ták. Nem rendelkezvén a sze­
rénység tulajdonságával,
Sztálin nem akadályozta meg 
önmaga dicsőítését és ma- 
gasztalásáit, sőt mindenképpen 
támogatta és ösztönözte eze­
ket. Idők' múltán a személyi 
kultusz mindjobban elfajult 
és komoly karokat okozott az 
ügynek.

Magától értetődik, hogy J 
V. Sztálinnak ez az eljárása 
megsértette a vezetés lenini 
alapelveit és ellentétben állt 
a marxizmus—leninizmus 
szellemével.

A marxizmus—leninizmus 
megalkotói — Marx, En­
gels, Lenin — számára 
mélységesen idegen és el­
lenszenves volt a személyi 
kultusz mindenfajta meg­

nyilvánulása.
Ok gyökerében elfojtottak 
mindennemű kísérletet szemé­
lyük felmagasztalásiára, bár­
honnan indultak is ki ezek a 
kísérletek. „A hízeUcedés — 
mondotta Marx — a legna­
gyobb utálattal tölt el.“

Marx, Engels, Lenin nagy­
igényű volt önmagáival szem­
ben, szerény saját érdemeit 
illetően. Fáradhatatlanul le­
leplezték a burzsoá ideológu­
sok minden olyan kísérletét, 
amellyel elméletileg meg 
akarták alapozni egyes sze­
mélyek kultuszát. A „hős és 
a tömegek“ idealista elméle­
teivel szembeállították a tör­
ténelem materialista felfogá­
sát, amelynek értelmében 
csak a nép, a dolgozó töme­
gek a történelem tényleges és 
igazi alkotói.

A marxizmus—leninizmus 
kérlelhetetlen harcot foly­
tatott az olyan helytelen 
nézetek ellen, amelyek azt 
állították, hogy a történel­
met a kiváló személyek 

alakítják.
„A munkásosztálynak,

amely világszerte nehéz és 
szívós harcot folytait a teljes 
szabadságért, szüksége van 
tekintélyekre — de természe­
tesen csalk olyan értelemben, 
amilyen értelemben a fiatal 
munkásetknak szükségük van 
az elnyomás és a kizsákmá­
nyolás ellen küzdő öreg har- 
cosők tapasztalataira, azok­
nak a tapasztalataira, akik 
sok sztráfko.t hajtottak végre, 
alkik több forradalomban vet­
ték részt, és akiket bölcsekké 
tesznek a forradalmi hagyo­
mányok és széles politikai 
látókörük. A proletariátus 
nemzetközi harcának tekinté­
lyére szüksége van minden 
ország proletariátusának... 
Minden egyes ország közvet­
len harcot vívó élenjáró ön­
tudatos munkásainak kollek­
tív szelleme lesz a legnagyobb 
tekintély minden ilyen kér­
désben.“

A szovjet nép vezére és 
szervezője az új társadalomért 
vívott harcában a kommu­
nista párt. amely a munkás­
osztály, a dolgozó parasztok 
és az értelmiség élenjáró erőit 
tömöríti, a párt kollektív ve­
zetője, elvernek őrzője és 
értelmezője pedig a Központi 
Bizottság, amelyet a pártnak, 
a párt egész sokoldalú tapasz­
talatát egyesítő legjobb erői­
ből választanaik meg.

rasztság szövetsége, a Szovjet­
unió népeinek testvéri barát­
sága, a nép kioltiiatatlan sze­
retető szocialista hazája iránt, 
az egész szovjet társadalom 
megbonthatatlan erkölcsi-poli­
tikai egysége, a szovjet rend­
szernek, e rendszer hatalmá­
nak és virágzásénak gránit- 
szilárd alapja. Dicső kommu­
nista pártunk biztosan vezeti 
az országot a lenini úton. Az 
országot szilárdan a lenini 
úton vezető párt bölcs veze­
tése volt és marad a forrása 
a nagy cél, a kommunizmus 
felé tántoríthatatlanul hala­
dó szovjet társadalom erejé­
nek és szilárdságának.

V. I. Lenin, a kommunista 
párt és a szovjet állam ala­
pítója és vezére mindig külö­
nös jelentőséget tulajdonított 
annak, hogy mi a szerepe a 
pártnak a szovjet állam és a 
szocialista építés egész me­
nete irányításában.

Lenin maga szigorúan kö­
vette és minden kommu­
nistától megkövetelte,
hogy azok tiszteletben 
tartsák a pártélet normáit, 
és a vezetési elveket, ame­
lyeket a párt nagy tapasz­
talat alapján dolgozott ki.

Ezen elvek közül a legfőbb 
a vezetés Icollelktivitása, amely 
magának a demokratikus 
centralizmus alapján felépült 
pártnak, a természetéből kö­
vetkezik. A demokratikus 
centralizmus a párttagok akti­
vitását, kezdeményezését és 
öntevékenységét összekap­
csolja a vasfegyelemmel.

A személyi kultusz és az 
annak hatására J. V. ■ Sztálin 
élete és tevékenysége utolsó 
időszakában kialakult veze­
tési gyakorlat nagy kárt oko­
zott. Sztálin semmibe vette a 
partéiét szabályait és a párt­
vezetés kollektivitásának el­
vét, nem ritkán egymagában 
oldott meg kérdéseket. Ez a 
pártelvek és a pártdemokrá­
cia elferdítésére, a forradal­
mi törvényesség megsértésére 
indokolatlan megtorló intéz­
kedésekre vezetett.

Csakis a személyi kultusz 
és a pártélet szabályainak a 
személyi kultusszal kapcsola­
tos megsértése következtében 
furakodhaítak be a párt és az 
állam vezető tisztségeibe, az 
imperializmusnak olyan meg­
átalkodott ügynökei, mint Be^ 
ríja és cinkostársai. A Köz­
ponti Bizottság leleplezte és 
szétzúzta Béri ja megvetésre 
méltó áruló bandáját. Ilymő-

Nagy kárt okozott a szemé­
lyi kultusz az ideológiai mun­
kában. Ha a személyi kultusz 
hatása alatt íródott filozófiai, 
politikai, gazdaságtan!, törté­
neti és egyéb társadalomtudo­
mányi műveket tekintjük, ezek 
közül sok nem egyéb, mint 
J. V. Sztálin műveiből vett 
idézetek halmaza és J. V. Sztá­
lin dicsőítése. A személyi kul­
tusz egyik szembetűnő meg­
nyilvánulása J. V. Sztálin „rö­
vid életrajza“, amelyet közvet­
len részvételével szerkesztet­
tek. Nagymértékben áthatja a 
személyi kultusz „a Szovjet­
unió Kommunista (Bolsevik) 
pártja történetének rövid tan­
folyama“ című könyvet is. A 
dogmatizmus és a betűrágás a 
személyi kultusz virágzásának 
közvetlen következménye.

A személyi kultusz határo­
zottam reá nyomta bélyegét 
több művészeti és irodalmi al­
kotásra is. Sok történelmi és 
különösen háborús ^ filmünk, 
irodalmi alkotásunk és festmé­
nyünk főként Sztálin szemé­
lyét dicsőíti és magasztalja. A 
háborús filmekben és irodal­
mi, valamint művészeti alko­
tásokban például még mindig 
nem világították meg helyesen 
a kommunista pártnak és a 
szovjet kormánynak, hadsere­
günknek és a népnek a Nagy 
Honvédő Háborúban betöltött 
szerepét. Pedig ezeké az a vi­
lágtörténelmi érdem, hogy 
megvédtek hazánkat és meg­
mentették az emberiséget a 
fasiszta rabság fenyegető ve­
szélyétől.

A személyi kultusz csöke- 
vényeinek gyökeres kiirtá­
sa az elméleti és gyakorla­
ti tevékenységből egyik 
fontos feladata a pártnak 
és minden szervezetének, 
hogy kizárttá tegyük a sze­
mélyi kultusz ilyen, vagy 
olyan formában való újjá­
születésének minden Jehe­

tőségét.
A személyi kultusz marad­

ványainak és csökevénveinek 
életünkből való kiűzetésével 
együtt széleskörű felvilágosító 
munkát kell végezni. Helyre- 
len volna azt képzelni, hogy 
elegendő bizonyos adminisztra­
tív intézkedéseket tenni és a 
személyi kultusznak egy­
szer s mindenkorra vége van. 
A nagy elméleti kérdések meg­
oldásában megengedheted en 
a sietség is. A személyi kul­
tusz csökevényeinek leküzdé­
se megköveteli a propaganda 
és az agitáció, egész ideológiai 
és elméleti munkánk széles­
körű kibontakoztatását és 
megjavítását.

A lenini Központi Bizottság 
vezette kommunista párt nagy 
lelkesítő és irányító tevékeny­
sége, a szovjet nép önfeláldo­
zó munkája: íme ez az oka és 
forrása minden sikerünknek

Párt és pártépíté»

Nagy erő a pártcsopopt
A pórt-alapszerve-

zetek politikai és szervező 
munkájában igen nagy segít­
séget adhatnak a pértcsopor- 
tok. A páirtcsoporick munkál­
ja igen sokoldalú. Minden 
lehetőség adva van számukra, 
hogy napról napra segítsék 
a termelést, az élenjáró ta­
pasztalatokat népszerűsítsék, 
gyorsan észrevegyék a ter­
melést akadályozó hiányossá­
gokat. Mindezek mellett a 
pártcsoportok munkájának 
középpontjában kell állnia a 
kommunistáit, pártonkívüliok 
nevelésének. Jó munka elő­
feltétele, hogy a párt-vezető­
ség rendszeresen irányítsa a 
pártcsoportokat, segítse, 'hogy 
a pártoso-portok a tömegek 
szervezőjévé váljanak.

A Debreceni Gyógyszergyár 
pártvezetősége ismeri a párt- 
csoportok életét és munkaj'át, 
s állandóan segítségükre van. 
Tevékenységük nem szűkül le 
csupán a tájékoztatásokra, 
hanem a mindennapi mimika 
során sokoldalúvá Vélik 
kapcsolatuk. Az üzem párt­
tagjainak és dolgozóinak tájé­
koztatása így gyors és haté­
kony. A pártvezetőség helye­
sen valósította meg, hogy -min­
den egyes feladat végrehaj­
tása előtt pl. az árvízkárosul­
tak megsegítése, tisztasági 
hónap szervezése, pártcsoport- 
bizalmi értekezleten megbe­
szélik, hogy miiképpen mozgó­
sítják a párttagokat és pár- 
tonkívülieket. Szatmári Im- 
réné, Papp Lászlóné, Bogost 
Sándorné, valamint a többi 
páirtcsoportbizakm azonnal 
megbeszélik már munka köz­
ben ennek alapján a feladato­
kat.

Nemcsak a tagsági bélyeg 
eladását tekinti Mészáros 
Margit pártbizatoni feladatá­
nak — mondotta Varga Pálné 
elvtársnő, az üzem főmérnöke. 
— - Egyénileg, mindennapi
munkája során érdeklődik a 
gazdasági munkák menetéről. 
Kikéri a kommunisták véle­
ményét pl. az április .4-1 ver­
sennyel kapcsolatban. Elbe­
szélgetett a főmérnökkel, 
hogy ismeri-e a felajánláso­
kat? Biztosítva vannak-e a 
feltételeik a végrehajtáshoz? 
Bagosi Sándorné bizalmi is a 
termelés ügyét mindennapi 
feladatéinak tekinti. Ügy a 
párttagokkal, mint a pá-rton- 
kívüliekkel megbeszélte, hogy 
az injekciós osztályon kézi

dón lehetségessé vált a szó-lés győzelmünknek. És babona 
cialista törvényesség megsár-1 val határos ostobaság volna,

vagy gépd töltés lesz-e a cél­
szerűbb.

Az anyagtakarékosságról, aa 
önköltségcsökkentésről, a tér- 
melési feladatokról nemcsak 

a párt-bizalmiak,
;ilk a megvalósítá­

sát is. A galenusban pl. s 
ri-es brigád 6 ezer forintos 

ért el. E 
brigád vezetője Moslca József 
pártbizalmi. A pártbizalmi ak 
példamutatása serke-nü a töb­
bi párttagokat is a terv tel­
jesítésére. Burai Ilona i5gj 
Korcsaiul Kálmánná teljesíté­
se 170 százalék.

A tagjelöltek neveIé_
sére is nagy gondot kell for­
dítani a párícsoportoknak. A 
Debreceni Gyógyszergyárban 
ez még nem valósult meg. Ér­
nek jelentőségét nem érzik 
eléggé a párttázalmia-k. Szab 
mari Imréné csoportjába tar­
tozik Bleie Mihályné tagjelölt. 
Szatmári elv-társnő megelég­
szik azzal, hogy néha elrnegy 
Elek elvtársnő agitálni, de 
állandó, rendszeres pártmeg­
bízatást nem adnak számára: 
Hibás a pártvezeíőség % 
mert nem számoltatta be ,-í 
párt-bizalmiakat, miképpen 
foglalkoznak a hozzájuk be­
osztott tagjelöltekkel. Számos 
és sokoldalú pértmegbízat-ís- 
sal lehet nevelni a tagjelöl­
teket. Elsősorban a ternié!á.-> 
ben kell őket valamilyen na­
gyobb feladattal megbízni 
páirtmegbízatásként. Meg le­
het bízni faliújság cikkek 
szervezésével, lehet javasolni 
egy könyv elolvasásét és erről 
elbeszélgetni vele stb.

A pártvezetőség ltem
elégedhet meg azzal, hogy fel­
hívja a pártbizahniak figyel­
mét a tagjelöltek nevelésére, 
hanem állandóan figyelemmel 
kell kísérnie fejlődését & ■ 
állandóan segíteni kell. A 
tagjelöltek ügyének intézése 
a városi bizottságon is las­
san megy, pl. Incze Andor 
fűtőt a januári taggyűlésen 
vették fel tagjelöltnek, ce 
még a mai napig nem tudat­
ták a pártszervezettel, hogy 
jóváhagyták-e a felvételét.

Nagy erő rejlik a pártcso- 
pertokban, de a Debreceni 
Gyógyszergyár pártvezet őségé 
még ne-m használta fel kellő­
képpen ezt az erőt. Több és 
alaposabb segítséget kell ad­
nia a tagjelöltek nevetéséhez, 
a tömegek közt végzett agiíá- 
ciós munkához.

A munkásosztály és a pa- 'lődött.;

lésének megszüntetése és az, 
hogy teljes mértékben helyre­
állítsák a pórtelet lenini nor­
máit, a szocialista törvényes­
ség szabályait és élveit.

A személyi kultusz ellen har­
colva emlékezni kell arra, 
hogy a marxizmus—leninizmus- 
tól idegenek azok a kispolgári 
anarchista nézetek, amelyek 
tagadják a tömegek vezetői­
nek, szervezőinek szerepét. A 
szocialista építés igen gazdag 
tapasztalata arra tanít, hogy .a 
vezetés kollektivitásának, a 
szocialista demokratizmus 
széleskörű fejlesztésének elve 
egyáltalán nem tagadja az 
egyes vezetők szerepét és fele­
lősségét a reájuk bízott 
ügyért.

Ismeretes az is, hogy a 
kommunista párt védel­
mezte és védelmezi az egy­
személyi vezetés elvét, a 
termelő üzemekben, a ka­

tonaságnál.
A személyi kultusz elősegí­

tette, hogy a párt és a gazda­
sági munka irányításában el­
terjedjen az üres adminiszt-ál- 
gatás, növelte az alulról jövő 
kezdeményezés lebecsülését, 
így például komoly hibák tör­
téntek a mezőgazdaság irányí­
tásában. A Központi Bizottság, 
mint ismeretes, feltárta ezeket 
a hibákat és intézkedéseket 
tett a mezőgazdaság rohamos 
fellendítésére.

A személyi kultusz követ­
keztében olyan torz jelenségek 
fejlődtek ki, mint a fogyaté­
kosságok elkenése, a valóság 
szépítgetése, a szemfényvesz­
tés. Nem kevés talpnyaló, ho- 
zsánnázó, olyan ember van 
még nálunk, aki megszokta, 
hogy sillabusz alapián beszél-

I"jen; aki csúszás-"- '-zásban és 
a túlzott tiszteletadáson ne vé­

na azt képzelnénk, hogy va­
lamennyi történelmi győzel­
münk csakis egy ember veze­
tésének gyümölcse.

A Szovjetunió Kommunista 
Pártja a marxizmus—leniniz- 
rnus tanításán nevelődött, fél­
évszázados munkatapasztala­
ta van, megedződött a forra­
dalmi harc bűzében, felmérhe­
tetlen alkotóerőt rejt magá­
ban. A párt kellőképpen érté­
keli J. V. Sztálin érdemeit, jó­
zanul megbecsüli azt a nagy 
hozzájárulást, amellyel a for­
radalom, a szocializmus építé­
sének ügyét segítette, de 
ugyanakkor felvetette Sztálin 
személyi kultusza megszünteté­
sének kérdését, hogy teljesen 
helyreállítsa a párt és állam- 
vezetés lenini elveit és nor­
máit és ezzel megteremtse a 
legjobb feltételeket egész nagy, 
kommunizmust építő, alkotó 
tevékenységünk számára.

Az a tény, hogy a párt a leg- 
egyenesebben és leghatározot­
tabban vetette fel a marxiz­
mus—leninizmus szellemétől 
idegen személyi kultusz elvi 
kérdését, a párt nagy erkölcsi 
és politikai erejét, lenini elvei­
nek sérthetetlenségét, azt mu­
tatja, hogy szoros kapcso.at 
fűzi a pártot a néphez.

A kommunista párt XX. 
kongresszusa új erővel bizo­
nyította a párt megbonthatat­
lan egységét, azt, hogy a párt 
tömörült lenini Központi Bi­
zottsága körül, hogy az egész 
szovjet nép egységesen támo­
gatja a párt politikáját.

A pártnak, minden szerveze­
tének az most a fő feladata, 
hogy széles körben megmagya­
rázza és valóravúllsa az SZKP 
XX. kongresszusának határo­
zatait, megvalósítsa a kommu­
nista építésnek a konoiL'iszus- 
kijelölte hatalmas arányú 
programjai,

Fosadás Bellifa IS. I. ISoían és S, IL Rasidov
tiszteletére

Delhi (TASZSZ) M. A. 
Menysikov, a Szovjetunió 
rendkívüli és meghatalmazol! 
indiai nagykövete fogadást 
adott A. 1. Mikojannak, a 
Szovjetunió Minisztertanácsa 
első elnökhelyettesének és 
S. R. Rasidotmak, az Üzbég 
SZSZK Legfelső Tanácsa el­
nöksége elnökének tiszteleté­
re.

A fogadáson megjelent A; 
1. Mikojan és S. K. Hasiáotj 
valamint kíséretük.

Megjelent a fogadáson) 
Nehru, India miniszterelnöke, 
indiai miniszterek, a politikai 
pártok vezetői, közéleti sze­
mélyiségek. az indiai és a kői* 
földi sajtó képviselői.

äz arvízviÉ!ii kormásiyíiiztosság közleménye
A vízügyi szervek az elön­

tött területekről a betört ár­
víz mintegy 80 százalékát már 
levezették, azonban még a 
mélyebben fekvő területeket 
víz borítja. E területekről az 
ár 'levezetése folyamatban 
van.

Bogyiszló község belterüle­
téről és Mohács sziget maga­
sabb fekvésű településeiről az 
árvíz már lehúzódott, a mé­
lyebben fekvő faluszéli háza­
kat és a tanyáikat még 50— 
100 cm-es víz borítja. A fadd— 
tolnai térségben a töltés át­
vágása után a víz erőteljesen 
áramlik vissza a holtágon ke­
resztül a Dunába.

A honvédségi erők, a köz­
lekedési és vízügyi dolgozók, 
valamint a lakosság együttes 
erőfeszítésével megindult az 
átszaikadt és megrongálódott 
gátak helyreállítása is. A pör- 
bölyi gátszakadás elzárása e 
hét. végére befejeződik. A 
tassi szakadásnál a soroksári 
Duna-éig lezárására épülő 
ideiglenes keresztgátba már 
eddig több, mint 7 ezer torma 
“ 'rí építették be. s a kereszté 
gá’ néhány napon belül elké-

A gátszakadások gyors el­
zárása az esetleges zöld® 
miatt is további erőfeszítése­
ket követel. (MTI)

Az árvízkárosultak rés2®"6 
szánt ruEianeműek (felsőruhái 
fehérnemű, cipő stb.) közvet­
lenül az Egészségügyi Minisz­
térium szociálpolitikai főosz­
tályának címére (Budapest 
V. Géza u. 2.) küldendők A 
postám a csomagok bérmente' 
sen adhatók fel. A csomagban 
a feladó nevét, lakcímét, va­
lamint a küldemény tartal­
mát fel kell tüntetni. Az ado­
mányozó a küldemény átvé­
teléről értesítést kap.

A szétosztást a károsult nie 
gyék tanácsainak szociálpo-» 
tikai szervei fogják vége»1*’

Az árvízkárosultak 
gííésére adományozott oSo^'j 
az előző napi 15 millió rí, 
rintról a 28-én befizet«“ , 
millió 415 ezer forinttal ‘ 
millió 415 ezer forintra ««?,; 
kedett. A befizetés 
Biharból 296 ezer

Hajd

Á megye 
ton és v_. 
községben és 
ülést tartott, 
merte ítélt az 
részére me 
gyűjtési. A. 
nácstagok, a 
kel, főleg az 
Hazafias Nép 
veivel folytat, 
kezdeti gyűjtés 
bem adakozási 
eddig 600 
mázsa kukorid 
ezenfelül ír 
gazdasági te

A. termény 
Bihar megye 
sága 82 borjú 
adott a bajba 
adakozás, úgy j 
a természetben! 
folyik a rnegyé

A mezőg 
előtt az a fe 
tavalyi jó 
két ez évben 
kai túlteljesíti 
adat ez és a Ki 
ség eme határi 
hajtásához 
gósitására szü 
ség van a 
dolmány, elsősei 
mezőgazdaság 
talajainak 
A magyar mez 
sokat ltöszödhi 
unió mezőg 
nak, a kolhoz 
területén elért 
pásztóiatok átv

Hajd-ú-Bihar 
számos szovjet 
küldöttség járl 
években. Ezek J 
nagyban segíti 
szövetkezeti 
fejlődését, h 
egyes tsz látoga 
sék özönét kap 
bozelnökok, gél 
gatók, tudósok 
ködtek a válás 
adták át 
jataikat, hogy 
sült azokat a | 
javára.

A tojeseré
hesllózásH

A magya.: 
sági hónap 
hazánkban j 
társ, a Szó 
dasági mini 
gazdasági p 
tóségának 1 
Ismertette i 
sági szaké 
a módot, 
unióban az 
takarmányéi 
déli részelte 
vetett kukoi 
karítjált be, 
várják meg 
nem tejes i 
be, mégpedi 
hogy külön 
két és küld 
Külön siló: 
érésű tengei 
’ön a tengi 
korlat bebiz 
silózott tejei 
vekből igen 
abrakot lehe 

I tápanyagot 
kukon o ászár] 
nek számára 
éű silótakan 
tenni.

A tejesére! 
karitása uíái 
deken újra 
Óéit, s ezt a 
tonlóan, mini 
érésében tak 
niódon 30- 
több taikarm 
rolni az á

tásai
niegin
leg
hogy

letek
toitszi'i



V66S. MARÍ. 39.. CSOfbÁtÖK

port
p lesz-e a. cc*.

prékosságról, az 
ptesrol, a íer» 
ptoról nemcsak 

pártbizalmíak,
la megvalósitá« 
húsban pl. s 
I ezer forintos 
test ért el. B 

Moska József
párbbizaljmiai-

párként! a töfc- 
Ls a terv tel- 
hti Ilona ige, 
tűnné teljesné-

íifek aeveié-

bndot kell for- 
feoportoknak. a 
Icigys2ei-gyárba.n 
fásult meg. Em­
it nem érzik 
rizalmna-K". Szál 
boporijába tar- 
lályné tagielöli, 
rsnő megelég- 
y néha elmegy 
f> agitálni, de 
keres pártmeg- 
kd'-nak számára; 
rt vezet őség is, 
pmoltatta be ;t 

miképpen, 
hozzájuk be­

tekkel. Számos 
páaimegbízatás-
mi a tag jelöl-
3 ti a termeié.»
valami iyen na-
ttal megbízni!
vént. Meg le-
iiújság cikkek
leihet ,‘i avaséiul
ra sás-át és erről

E-le stb.
zotőség ;.tóm
azzal, hogy feL- 
Izalinialc figyel­
itek nevelésére, 
fen figyelemmel 

fejlődését és 
gíteni kell. A 
rónék intézése 
ktsá-gon is las- 

Lncze Andor 
Iri taggyűlésen 
tagjelöltnek, de 
big nem tudat- 
rvezettel, hogy 
a felvételét, 

fejük a pártcso- 
a Debreceni 
párt vezet őségé 

bnálta fel kellő- 
I erőt. Több és 
ttséget kei] ad­
tok neveléséhez, 
fet végzett ági iá-

Rasidov
h megjelent A-, 

S. R. RasidoVi 
[elük.

a fogadáson3
miniszterelnöke# 

trek, a politikai 
I, közéleti sze­
mdiai és R kül*

közleménye
Húsok gyors el- 
lset leges zöldár
pb! erőfeszítése-
MTI)

részére 
iőruha, 
rözvet- 
vlinisz-1 
főosz- 

dapesb 
lóik. A

t, va- 
artal*
: adó-
átvé­

lt me- 
ílpoli- 
gezií*^

_£* árvízkárosultak javára 
Hejdu-Biharban eddig 600 mázsa búzái. 

dSO mázsa kukoricái adlak
A

ion
megye területén szómba- a beérkpwH- r
és vasárnap minden cint a ~ '8ze]I tartottaik az árViakátosul-

I HIZIFMS NÉPFRONT HUDO-BHMR MEGYEI BIZOIISlGÍNNK

FELH ivÁS A
a megye mezőgazdasági dolgozóihoz

községben és városban tanács­
ülést tartottak, amelyen is­
mertették az árvízkárosultak 
részére megindult országos 
gyűjtést. A megyében a ta­
nácstagok, a tömegszervezetek­
kel, főleg az MNDSZ-el, és a 
Hazafias Népfront helyi szer­
veivel folytatják a már meg­
kezdett gyűjtést. A természet­
beni adakozásból a megyében 
eddig 800 mázsa búza, 850 
mázsa kukorica gyűlt össze, 
ezenfelül meg többféle mező- 
gazdasági termény,

A terményeken kívül Hajdú- 
Blliar megye dolgozó paraszt­
sága 82 borjút és 57 malacot 
adott a bajbajutottaknak. Az 
adakozás, úgy a pénzben!, mint 
a természetbeni gyűjtés tovább 
folyik a megyében.

vmt a Debreceni Kertészet 
dolgozói vasárnap árvíz-mű*. 
szakot tartottak. Elhatároz­
ni’ hogy az egynapi kerese- 
tuket teljes egészében az ár- 
yizkarosultak megsegítésére 

A vasárnapi kereset 
17 -94 forintot tett ki és ezt az 
összeget a károsultak javára 
adták.

Az hbesi Állami Gazdasáu 
dolgozót és vezetői röpgyülé- 
sen tárgyalták meg, hogy mi­
lyen mértékű segítséget adnak 
az árvízsújtotta lakosság segí­
tésére^ A fizikai dolgozók havi 
fizetésük 8 százalékát, a veze­
tő állásban lévök pedig 5 szá­
zalékát ajánlották fel.

*■
Az Orvostudományi Egyete­

men mindén intézetben, klini­
kán s üzemrészben röpgyűlése-

tak javára rendezendő gyűj­
tés ^ megkezdése előtt. Néhány 
eddigi eredmény: a gazdasági 
igazgatóság 2230 forint, kerté­
szet 352 forint, I. számú sebé­
szeti klinika 3000 forint, szü­
lészeti klinika 3470 forint, 
idegklinika 2450 forint. I. sz. 
Belklinika 2G35 forint. A dol­
gozók általában egy napi ke­
resetüket, vagy fizetésük 2—8 
százalékát ajánlatták fel. Ki­
emelkedő eredmények szület­
tek az I. sz. Sebészeti Klini­
kán, ahol különösen a docen­
sek jegyeztek szép összeget, 
de a_ fizikai dolgozók között 
is szép számumai akadtak olya­
nok, akik néhány száz forintos 
fizetésük mellett 100 forintot 
jegyeztek. A gyűjtés még fo­
lyik, az eddigi gyűjtés össz- 
el-edménye 18 733 forint

Az oly régóta várt tavasz be­
köszöntött. Ezekben a napok­
ban megyénk mezőgazdasági 
dolgozói kora reggeltől késő 
estig a földeken vannak, hogy 
jó munkával vessék meg az 
alapját az idei év jó termésé­
nek, hozzák helyre a szokat­
lan tél által okozott károkat.

Az erős, száraz fagyok, a ma­
gas talajvízszint az őszi veté­
sekben károkat okozott. Ezek­
hez járult a dunai árvíz okoz­
ta kár, ami sok ezer hold őszi 
vetésű gabona kiesését jelen­
tette. A mezőgazdasági dolgo­
zóktól is azt várja az ország 
népe, hogy jó munkával gon­

doskodjanak a kiesések póttá- hónap folyamán t&ífeáaalml
sáról, hogy ebben az ország1 
ban senki se szűkölködjön, hogy 
mindenki asztalára jusson elég 
kenyér, zsír, hús.

A sok munka összetorlódott 
és nagy erőfeszítésekre van 
szükség. Mindezek biztosításá­
hoz legsürgősebb teendő: az 
őszi vetések ápolása, liengere- 
zés, boronálás. a vadvizek le­
vezetése. szántás, a tavasziak 
elvetése. Nem kis feladatok 
ezek. de nemzetünkkel, né­
pünkkel szemben lelkiismeret- 
beü kötelességünk a legtöbbet 
adni, elvégezni mindazt, ami 
csak tőlünk telik.

Honfitársaink!

Új szovjet tapasztalatok

a matytyúc fa&z&tyazda&úfyfran
A mezőgazdáság dolgozói 

előli az a feladat áll, hogy a 
tavalyi jó terméseredménye­
ket ez évben még 3 százalék­
kal túlteljesítsék. Nagy fel­
adat ez és a Központi Vezető­
ség eme határozatának végre- 
haj fásához minden erő moz­
gósítására szükség van. Szük­
ség van a mezőgazdasági tu­
domány, elsősorban a szovjet 
mezőgazdaság gazdag tapasz­
talatainak hasznosításéira is. 
A magyar mezőgazdaság igen 
sokat köszönhet a Szovjet­
unió mezőgazdasági tudósai­
nak, a kolhozok, szovhozoik 
területén elért .gyakorlati ta­
pasztalatok átvételének.

Hajdú-Bihar területén is 
számos szovjet mezőgazdasági 
küldöttség járt az elmúlt 
években.. Ezek a látogatások 
nagyban segítették termelő­
szövetkezeti gazdálkodásunk 
fejlődését, hiszen minden 
egyes tsz látogatáson a kérdé­
sek özönét kaptáik és a kol- 
hozemöfcök, gépállomást igaz­
gatók, tudósok nem szűköl­
ködtek a válaszban, örömmel 
adták át tudásukat, tapaszta­
lataikat, hogy mi is hasznosít­
suk azokat a dolgozó nép 
javára.

A iojesérésü kukorica
heaiiúzása

A magyar—szovjet barát­
sági hónap alkalmával tavaly 
hazánkban járt Kartasov elv­
társ, a Szovjetunió mezőgaz­
dasági minisztériuma mező- 
gazdasági propaganda igazga­
tóságának helyettes vezetője. 
Ismertette a mi mezőgazda- 
sági szakembereink előtt azt 
a módot, ahogyan a Szovjet­
unióban az eddiginél is több 
‘akarmiányértéket nyernek. A 
déli részeken a tavasszal el­
vetett kukoricát nem úgy ta­
karítják be, mint nálunk. Nem

riil, amely szerint a korán be­
takarított zabosibükköny után 
azonnal elvetett kukoricát te­
jesérésben takarítják be.

Kartasov elvtárs mezőgaz­
dasági szaiketobereinfc előtt 
ismertette Malcev koihoztu- 
dósna'k, a szocialista munka 
hősének újítását az új, talajfor-

gfttás nélküli talajművelési 
módról. Megyénkben a Horto­
bágyon Kovách Gábor, a Bor- 
Hősi Állatná Gazdaság vezető 
mezőgazdászának irányításá­
val mái1 be is bizonyosodott, 
hogy milyen hasznos, termés- 
fokozó hatása van a Malcev- 
féle talajművelésnek.

Az egész ország szíve meg­
mozdult az árvízsújtotta, la­
kosság megsegítéséért. Tízez­
rek harcoltak a gátakon a je­
ges ár megfékezésén. Mi nem 
tudunk ott segíteni, mert mesz- 
sze vagyunk, de szívünk velük 
volt. Velük éreztünk, velük 
aggódtunk. Most, hogy fel tud­
juk becsülni azt a nagy kárt, 
amit honfitársaink szenvedtek, 
Siessünk segítségükre, hogy ők 
Is újra fedél alatt lakhassanak, 
mint mi, hogy ők is nyugodtan, 
nagyobb gondoktól mentesen 
nézhessenek a jövő elé, mint

mi, hogy az ö családjuk asz­
talára Is jusson kenyér, hús, 
zsír, ennivaló, mint a mi csalá­
dunknak.

Segítsük őket erőnkhöz mér­
ten adományainkkal anyagi­
lag és segítsük őket és az egész 
magyar társadalmat azzal, 
hogy jó munkával, egy akarat­
tal pótoljuk a kiesést.

Ehhez a jő szándékhoz kí­
ván megyénk minden dolgozó­
jának jó egészséget a

Hazafias Népfront 
Hajdú-Bihar megyei 

Bizottsága

A Malcev-tóle talaimüveiós
Beszéli Kartasov elvtérs ar­

ról is, hogy Malcev elvetette 
a füves, herés vetésforgókat, 
s bebizonyította, hogy egj'éves 
növények is képesek a talaj 
szerkezetét és termékenysé­
gét javítani. Ennek azonban 
az a feltétele, hogy az egyéves 
növények gyökerei az aratás 
utón olyan körülmények kö­
zött bomoljanak szét a talaj­
ban, mint az évelő növények 
gyökerei. Ülepedett talajban, 
levegőtlen viszonyok között, 
így jön létre bomláskor az 
aktív humusz,

A Malcev-féle talajműve­
lési módszer alkalmazását se­
gíti elő Kolbay Károly pro­
fesszor „Alikotóan alkalmaz­
zuk Malcev talajművelési el­
veit“ című tanulmánya. Ex a 
tanulmány részletesen elemzi 
azokat a módokat, amelyek­
kel a mi viszonyainknak meg­
felelően lehet alkalmazni 
Malcev talajművelési rendsze­
rét. Meg kell említeni, hogy 
a szovjet példa nyomén a 
martonvásári kísérleti gazda­
ságban például a cukorrépa 
szedésnél alkalmazott répn-

kiszáutó ekével elvégzett cu­
korrépa betakarítás után, 
szántás nélkül, csalt a tárcsá­
zást Végezték el. A porhanyó 
vetőmagágy elkészítése után 
vetették el az őszi búzát. A 
répaldszáfitó gép a répákat 
kiemelve a talajt alaposan 
megmozgatta. Ez. a kísérleti 
tábla bebizonyította Maleev 
igazát, mert a legmagasabb 
átlagtermést a búza szén a 
területen adta.

A mezőgazdaság kettős fel­
adata a terméshozamok eme­
lése és a szocializmus építése 
a falun annál sikeresebben 
oldható meg, minél jobban 
alkalmazzuk továbbra is né­
pünk javára a Szovjetunió 
gazdag tapasztalatait.

A megyei népfront-bizott­
ság már nem először fordul 
felhívással a megye dolgozói­
hoz. Az elmúlt ősszel levelet 
írt a begyűjtésben elmaradt 
dolgozó parasztokhoz, A me­
leghangú baráti levelet meg­
értéssel fogadták a falu dol­
gozói, Erről tanúskodnak a vá­
laszul küldött levelek százai 

Még dühöngött a februári 
tél, amikor a megyi népfront- 
bizottság újra levélben fordult 

dolgozó parasztokhoz. Eb­
ben a levélben tanácsokat adott 

tavaszi felkészülésre. E le­
veleknek is nagy hatása volt 

dolgozó parasztok között. 
Ezt mutatják a márciusban 
megtartott népfront-bizottsági 
ülések is. A beküldött levelek, 
jegyzőkönyvek, a személyes 
tapasztalatok egybehangzóim 
tanúsítják, hogy a falu dolgo­
zóiban meg van a jó szándék 
közös, az egész falut, az egész 
népet szolgáló tervek és célok

I f ültlesi Rákóczi Tsz elvetette 
a tavaszi búzát

melőszövetkezel ez évbenA több ezer holdas földes: 
Rákóczi Termelőszövetkezet 
több műn ló holdon elvetette, 
már a tavaszi búzát és 
kedden 151 holdon a tavaszi 
árpa vetéséi kezdte meg. A tér­

tid
holdon termel tengerit, a vető­
magot saját terméséből válo­
gatták ki, gondosan 'tisztítot­
ták, szetektorozbák.

megvalósítására. Hadd álljon 
itt bizonyítékul néhány adat 
községi népfront-bizottságok 
munkájáról.

Zsáka
A kozségl'ejlesztési tervet 

megtárgyalta a népfront- 
bizottság is. Egyhangúlag kifo­
gásolták, hogy az apaállat is­
tállót nem a legelő Szélén az 
artézi kúthoz közel építik. Az 
illetékes megyei szervek nem 
hajlandók figyelembe venni a 
falu véleményét.

A népfront-bizottság társa­
dalmi erők szervezésével járul 
hozzá a tanácsház előtti park 
kibővítéséhez és egy gyermek- 
játszótér létesítéséhez. A me­
zőgazdasági szakemberek g; *• 
korlati tanácsokkal segítik a 
falu dolgozóit, hogy a 10 má­
zsás kenyérgabona termést el­
érhessék, így pl, Jordán Sán­
dor agronómus a műtrágya 
helyes használatáról tartott a 
napokban előadást.

Mezösas
A népfront-bizottság tagjai 

a Magyar—Szovjet Társaság 
taglétszámának emelésére tet­
tek vállalást a barátsági hó­
nap alkalmával. A tisztasági

munkával — amit a népfront- 
bizottság szervez majd — par­
kírozzák az iskolák környékét 
és tovább folytatják a község 
fásítását.

Józsa
A józsai népfront-bizottság 

kezdeményezésére a járdák 
építéséhez a vasútállomásról 
társadalmi munkában szállít­
ják az anyagot. Ennek a mun­
kának értéke 2-1 ezer forint 
lesz. Ebből több mint 10 ezer 
forint értékű munkát már el is 
végeztek. Ezenkívül a sportte­
lep fásítását és egy öltöző épí­
tését, az iskolafürdő helyreál­
lítását vállalták a többek kö­
zött. A mezőgazdasági mun­
kák elvégzésénél részletesen 
kidolgozták a határidőket és 
e határidők betartására hívják 
fel a falu dolgozóit.

Cső kinő
A beadási eredmények meg­

javítására kisgyűléseket szer­
vez a népfront-bizottság. A 
kisgyűléseken a népfront­
bizottság tagjai vesznek részt, 
ahol a begyűjtésről beszélget­
nek majd a dolgozó parasztok­
kal. A községpolitikai terv 
megvalósításához nagyarányú 
társadalmi munkát szervez­
nek.

Baranri
A népfront-bizottság ülésén 

— mint vendégek — a kör­
nyék több községébe, megje­
lentek a népfront-bizottságok 
elnökei is. A község jó begyűj­
tési eredményében kétségkí­
vül része van a népfront-bi­
zottság jó munkájának is. 
Most a községpolitikai tervek 
megvalósítására hívja fel a 
község dolgozóit a népfront- 
bizottság. így pl. csalt a ma­
lom továbbépítéséhez több 
mint 54 ezer forint értékű tár­
sadalmi munkával járulnak 
hozzá a község dolgozói.

Verseny indult a ley^obb 
járás elmérj

A berettyóújfalui javas éten* 
járó dolgozói nagygyú őst tar­
tottak a napokban, aliui elha­
tározták. hogy Berettyóújfalu 
páros verseny re hívja Püspök­
ladányt és azonfelül a berety* 
tyóújfalui járás a megye töb­
bi járásait hívja ki versenyre 

megye Legjobb járása 
címéért.

A verseny egész évre szól, 
mind a növény termeié*. mind 
az állattenyésztés terén a leg­
jobb eredmények elérése a cél*

»♦» i»♦♦<♦+♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦■ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦' »♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦ i •*«♦♦« ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦.

Félszázaddal ezelőtt,
1900. március 28-án halt meg 
a magyar realista festészet 
egyik úttörője, Bihari Sán­
dor. Élete és törekvései jel­
legzetesen mutatják, hogy a

EMLÉKEZÉS BIHARI SÁNDORRÁ
as Alföld nagy festőjére

' ... , , , . * mu.ua vjuux, iívgj a
Ja,t ,nieS 3 teljes erest, ha-• múlt század második felének 

tejes eresben takarítják, magyarországi fcapitalizmu-
pe, mégpedig olyan módon, 
hogy külön rakják a csöve­
ket ős külön a terigeriszárat. 
Külön silózzáik be a tejes- 
wisij tengericsöveket és kü­
lön a tengeriszárat. A gya­
korlat bebizonyította, hogy a 
siózott tejesérésű tengericsö­
vekből igen kiváló sertés siló- 
abrakot lehet készíteni, a sok 

1 lápanyagot tartalmazó zöld 
takoricaszárból pedig a tehe- 
oori számára nagy mennyisé- 
So silótákamiáinyt tudnak el­
térni:.

A tejesérésű kukorica beta­
karítása után felszabadult föl­
deken újra kukoricát ültet- 
ne-h' s ért a kukoricát is ha- 
soolóan, mint az előbbit, tejes- 
eresében takarítják be. Ilyen 
ríodor go—40 százalékkal 

takarmányt tudnak tó- 
"oy az állatállomány ré-; 
szere.

Kartasov elvtérs tájékozta- • • 
alapján hazánkban is 

, eS tódultak a kísérletek, f5-
;eS állami gazdaságokban, 
ogy ezt az új módszert a 

yj1 pííhajlati viszonyainknak 
“Megfelelően a gyakorlatban 
j-kalmazzuk. A tavalyi kísér­
jek alapján eredményesnek 
Vff1- nálunk is a szovjet 

ódsze.- alkalmazása. A kísér- 
«ék tovább folynak. Az a 
•odszer is alkalmazásra ko­

sában egy tehetséges, új utiv 
kát kereső festőnek mennyi 
nehézségekkel kellett meg­
küzdenie, míg — a saját sza­
vaival élve — „valami becsü­
letes dolgot“ tudott létre­
hozni.

Bihari mintegy 100 évvel 
ezelőtt született Rézbányám'. 
Gyermekéveit Nagyváradon 
töltötte, ahol 18 évea koráig 

: szobafestő apja mellett dol­
gozott. Ekkor a fővárosiba ke­
rül, ahol művészi nevelést 
szeretne kapni. Nappal féliy- 
képésztanonc, esténként a 
mintarajziskola tanfolyamán 
rajzol, fest — egy ideig Szé­
kely Bertalan irányítása mel­
lett. Két évig tanul Pesten, 
majd Bécsibe utazik, hogy az 
ottani híres művészeti akadé­
mián tökéletesíthesse képes­
ségeit. De az anyagi gondok 

rítt sem hagyják nyugodtan. 
Hazatér Nagyváradra s ott 
arcképeket fest, amiből bi­
zony csak nagyon szűkösen 
élhetett meg.

Első életképét, a „Fa­
lusi orvost“ a kiállítási bí­
ráló bizottság visszautasította. 
Nagy nyomorában egy áldo­
zatkész műgyűjtő, Tausig 
Henrik vette pártfogásába s 
lehetővé tette, hogy 1883-ban 
Párizsba utazhasson tanul­

mányútra. A francia főváros­
ban szerzett élmények döntő 
hatásúak művészete további 
fejlődésére; nemcsak azért, 
mert megismerkedhet az ak­
kor legmodernebb művészi 
törekvésekkel, hanem itt ko­
moly bavátokat is szerez ma­
gárnak. Párizs ebben az idő­
ben az újat kereső művé­
szet vílágközpontja, természe­
tesen nemcsak Munkácsy, de 
minden haladó magyar festő 
arra törekedett, hogy legalább 
néhány évet tölthessen a 
modern művészet „fővárosá­
ban“. A fiatal Bihari megis­
merkedik Párizsban a Mun- 
kácsy-kör tagjaival, köztük 
későbbi legjobb barátjával, a 
nála néhány évvel idősebb 
Deák-Ébner Lajossal. Az első 
komoly sikert 1885-ben aratja 
a „Kereszttűzben“ című élet­
képével, amelyet I. Ferenc?, 
József király vett meg fia, 
Rudolf trónörökös számára. A 
kép természetesen még nem 
forradalmian új alkotás, a ko­
rai népszínművek anekdótázó 
stílusában készült: „császári 
és királyi huszárok ostromát“ 
ábrázolja egy szép leány el­
len. De stílusában, ezüstösen 
csillogó színeiben már új utat 
mutat a magyar realista fes­
tészet számára, kiszabadulást 
j'elent az aprólékos akadémi­
kus festészet börtönéből.

De Biharit mélyebb, igazi 
művészi törekvések fűtik;

ebédelő aratókat szeretne is. Tóth Ede népszínművének 
megfesteni. Nem úgy, mint az Itatása e kor magyar festé- 
.,akadémikusok“, bent a ha- szelében közvetlenül adódik, 
mis fényű műteremben, ha- A művészek felismerik a népi 
nem kinn a szabadban. „Leg- ábrázolás fontosságát, de csak 
jobb volna Szolnokon meg- kevesen döbbennek rá a nép 
festeni" — írja erről az ötle- életét feszítő súlyos tóreadal- 
téről. S valóban: 1885 vége- mi problémáikra. Persze ne 
felé Deák-Ébnerrel együtt feledkezzünk meg arról sem, 
Szolnokra utazik, abba az hogy a két rokonszemléletű 
alföldi városiba, ahol már kép közt — újabb külföldi 
több mint harminc esztendő- útja után — 1888-ban meg­
yei azelőtt egy osztrák szár- festette az „Oláh temetés“-!! 
mazású katona-festő, Patten- jjz a kép a román népéletnek 
kofáén a magyar nép életét tragikus szépségű ábrázolása, 
ábrázoló képeket festett. súlyos, de nem meglepő ku- 

, darcot okozott Biharinak.
A következő év •á1 ki- Igáz, Barabás Miklós már év­

kert hoz száméra: a „Bíró tizedekkel korábban megfel­
előit“ című nagy vásznával tette az „Oláhcigány icara- 
megnyeri a Képzőművészeti vámját“ — amit Petőfi is 
Társulat díját s képét maga megénekelt, csakhogy ennek 
a király vásárolja meg, A kép elbeszélő hangulata, pasztán 
szereplői jórészt cigányok — leíró jellege volt. De egy altkor 
hisz' ezek érteik ré leginkább kisebbségben élő nép sorsának 
modellt állni a művészünk- drámai hatású ábrázolása a 
nek. Kitűnő megfigyeléssel soviniszta közvéleményt meg- 
ábrázolja az öreg bíró alak- hökkentette, akárcsak a 
jót, meg az előtte könyörgő Horthy-korszafobam Bartók ro~ 
cigányprímást, de pei-sze a je- ,mó,n táncai. A művész tehát 
lenetből még hiányzik a ben- — ha nem akart éhen pusz- 
ső realizmus, a valóségábrá- tulni, kénytelen volt a má­
zolás még nem eszmei, inkább iyebb igazságot — legalább is 
csak megfigyelésbeli. De ha egyelőre és látszólag — tel­
nem is előremutatóan újsze- adva, a felületi valóságot áb- 
rű, rendkívül őszinte, közvet- vázolni, 
lem, az élet írissesége meg- . --- , 
kapó közvetlenséggel sugár- loTU-beii hosszú idő 
zik belőle. Hasonló szemlélet után — újra Szolnokon Uiál- 
jellemzi az 1390-ben készült juk. Most főként a szabadban 
„Falurossza“ című festményét való festés, vagy ahogy a

franciák nevezték, a „pleín- 
air“ izgatja. A következő év­
ben festi meg a ..P.-osvam- 
beszéd“ című képét, amely 
'őszinte és kitűnő társadaioni- 
rajz: a képviselő a szabadban, 
egy széken állva mondja el 
..lelkesítő“ szavait, mögötte, a 
fehérasztal mellett a pap és 
a zsírosparasztok ütnek. A 
kép nem torzít, nem gúnyol, 
de a puszta valóság leplezet­
len feltárásával mond esújtő 
kritikát a „ferencz.jőzs -fi* 
idők pat'iamentariz r.u-á éh 
Az 1900-as évek úton ■ --re 
mélyebben fordul Bili- az 
alföldi parasztság felé. i He 
jó részét Szolnokon tölti (a 
„Szolnoki vásár“ című kepe 
a Déri Múzeumban láth fó!)* 
most már nem a népszí imű 
aranyiködén át nézi a valósá­
got, de úgy, ahogy ebben az 
időben az Alföld ízes'"'' orú 
megfigyelője, a szegedi Tö­
mörkény. Az 1905-ben ké-ziiit 
„Rossznyelvű“ című kéjjé 
már nemcsak erőteljes össze­
fogott festőiségével nvtta; új 
utat Koszra József Tornyai 
János, sőt talán Holló László 
irányába is, de mondanivalója 
is mély, őszinte fársadalom- 
rajz.

Bihari éiete délén alig öt­
ven éves korában halt meg, 
de a társadalmi helyzetéből 
adódó kezdeti bizonytalansá­
gai ellenére is, a kritikai rea­
lizmus nagy alakjává vált s 
művészete festészetünk hala­
dó hagyományai köze tarto­
zik.

Kádár Zoltán
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Fejlesztik a víziszárnyasienyésztést 
a megye termelőszövetkezetei

Megyénk termelőszövetke­
zeteinek mintegy 3000 liba és 
kacsa törzsiállománya van. A 
Keleti Főcsatorna adta lehe­
tőségeket kihasználva ez év­
ben fokozzák ennek a jól 1'3- 
vedelmező üzsmágnak a fej­
lesztését. A Hajdú-Bihar me­
gyei Tanács Mezőgazdasági 
Igazgatóságának állattenyész­
tési osztálya gondoskodott ar­
ról, iiogy ki tudják elégíteni 
a szövetkezetek Igényeit. A 
Mezőnagymihélyi Állami Gaz­
daságból a hortobágyinál na­
gyobb testű, értékesítésre igen 
alkalmas fajtából 3000 kis­
libát kapnak a megye szövet­

kezetei. Még a keltetés nem 
kezdődött meg, de a szövet­
kezetek már közölték, mind 
a háromezer libára számot 
tartanak.

A nádudvari Vörös Csillag 
200, a nagyhegyest Dózsa 350, 
a vértesi Irinyi Tsz 500, az 
ebesi Dózsa Tsz 200 kislibát 
igényelt. Kiskacsát még na­
gyobb mennyiségben vásárol­
hatnak a tsz-efc, mert a Bor­
sós! és a Türke vei Állami 
Gazdaságból összesen tízezret 
tudnak adni számukra. A 
földest Rákóczi Termelőszö­
vetkezet közel 1000, a Petőfi 
pedig 500 kacsára tart iigényt.

Felelősségtelresebb munkát várunk 
a Balmazújvárosi Kisipari Klsz-től

A Borsósi Állami Gazdaság 
konyái üzemegységének dolgo­
zói kemény és szívós. munkát 
végeznek a szikes talaj termő­
vé tétele érdekében. A sok víz, 
ami a területen van, nem köny- 
nyű munka elé állítja a brigád 
tagjait. A gazdaság kultúrnö­
vényeiről a vizet a legrövidebb 
időn belül le kell engedni, hogy 
az ez évi termést megmentsük. 
Munkánkhoz azonban a Bal­
mazújvárosi Kisipari Termelő- 
szövetkezet nem járul hozzá. 
Ugyanis a gumicsizmánk javí­
tását a szövetkezet végezné, 
azért írom. hogy végezné, mert 
mikor kimegyünk a területre 
dolgozni, a javított csizmák ki­

lyukadnak. Ez a felületes, nem 
törődöm munka nagyban aka­
dályozza a mi jó munkánkat.

Éppen ezért arra kérjük a 
szövetkezet valamennyi dolgo­
zóját, hogy becsületesen vé­
gezzék el a reájuk bízott mun­
kát, mert úgy gondoljuk, hogy 
a gazdaság vagyona nem a csá- 
ki szalmája, azért mindnyájan 
felelősek vagyunk. A vetéste­
rületet nem tudjuk megmen­
teni a talajvíztől, ha a gumi­
csizmát, amiben dolgozunk, két­
szer háromszor vissza kell kül­
denünk javításra.

Szántai Ferenc
munkacsapat vezető

A tisztasági hónap sikere érdekében
Hosszabb idő óta nem lehet 

Polgáron súrolókefét kapni, 
pedig most nagy szükség len­
ne rá, ugyanis most kezdődik 
a tisztasági hónap, melyet 
egész évre ki akarunk ter­
jeszteni. Az iskola tantermeit 
már ki is meszelték, de a pa­
dok súrolását a kefehiány 
miatt nem tudjuk elvégezni. 
Az isi tola diákjai között jött

létre egy olyan fogadalom, 
hogy csak tiszta lábbelivel 
lépnek be az iskolába. Termé­
szetesen ez a megoldás nem 
segít azon, hogy súrőlőkefét 
nem kapunk. Szeretnénk, ha 
az illetékesek a tisztasági hó­
nap sikere érdekében megfe­
lelő mennyiségű súrőlőkefét 
biztosítanának.

Harangozó László, Polgár

Nyelv’áráskutaló nevelés 
a debreceni tudományos diákkörökben

A tudományos és, kutató 
munkára való nevelést szol­
gálják az1 egyetemeinken meg­
levő tudományos diákkörök. 
Debrecenben, a Kossuth La­
jos Tudományegyetem Böl­
csészettudományi Karán nyel­
vészeti, irodalomtörténeti,
történettudományi, pedagó­
giai, valamint orosz nyelvi és 
irodalmi tudományos diák­
körökben mintegy 200 egyete­
mi hallgató fejt ki tevékeny­
séget.

Jelentős az a kezdeménye­
zés, amelyet Kálmán Béla ki­
váló nyelvészprofesszor irá­
nyításával a nyelvjái-áskutató 
nevelés terén végeznek. Hat­
nyolc hallgató sajátítja el a 
nyelvjáráskutatás elméleté­
nek és gyakorlatának részle­
teit. A fiatal kutatók nevelé­
sét segíti az is, hogy magne­
tofonnal helyszíni kutatómul!-

HÍREK
Felhívás a gyümSIcslermelákhSz
A megyei tanács végrehajtó bizottsága felhívja a gyu" 

mölcsösscl, házikerttel rendelkező tulajdonosokat, hogy a. 
gyümölcsfák tisztogatását, hernyózását haladéktalanul Ke j 
meg és legkésőbb március hó 31-ig fejezzék be.

A gyümölcsfatisztogatási munkák az egész évi védekezé­
sek legfontosabb részét képezik. A talaj felásásává!, a her­
nyófészkek, gyiimölcsmumiák leszedésével és elégetesevel, a 
törzs és vastagabb ágak gondos megtisztogatásával a kárte­
vők és betegségek tömege pusztul el, míg az elhanyagolt 
gyümölcsösök és házikertek a kártevők és betegségek tűz 
fészkei.

Csak a gondosan kezelt gyümölcsfák tudnak egészsége­
sen fejlődni, szép és nagy termést hozni.

A tisztogatási munkák befejezése után, riigyfakadás 
előtt, amikor már éjszakai fagyokra sem lehet számítani, 
olajos szerrel vagy téli hígítást! mészkénlével lemosássze- 
rűen be kell permetezni a gyümölcsfákat.

Minden tulajdonos tartsa kötelességének — az ide vo­
natkozó törvényes rendelkezések alkalmazása nélkül is.—, 
hogy gyümölcsfáit, kertségét rendbehozza. Helyi tanácsaink 
gyakori ellenőrzéssel gondoskodjanak arról, hogy minden tu­
lajdonos eleget tegyen fenti kötelezettségének és egyetlen 
gyümölcsfa sem maradjon megtisztítatlarul.

Hajdú-Bihar megyei Tanács 
Végrehajtó Bizottsága... ......  ........ ----------

SPORT
A szovjet határra induló 

felszabadulási váltóhoz Hajdú-Bihar 
megyében csatlakozó váltók érkeznek
A Rákosi Mátyás Müvek ifjú­

munkásai áttol kezdeményezett 
váltófűtéshez lelkesen csattaKioz- 
niaik a Hajdúság fiataljai. A vál- 
tó, «amely hazánk felsrabariuM- 
sárnak 11. évfordulójának tiszte­
letére Budapestiről indul a szov­
jet határra, április 1-én érkezik 
P ü spökjadárny r ál Haj dú-Bihar
megye területére. A DISZ Hajdu- 
Biihar megyei Bízót bsága felhí­
vása nyomán a megyében több 
helyütt elhatározták, hogy moto­
ros csatlakozó váltókat szervez­
nek. Ezek a váltók április 1-en 
este fél kilenc kor a Budapest 
felől érkező váltóval egyidöben 
futnak be a Debrecenben levő 
szovjet hősök emlékműve elé. 
A motoros asatl«akoz«ó váltók Haj­
dúnánásról, Komádibó., Polgár­

ról. Nyíradonyból és Vámo&pércs 
ről hozzák majd a Hajdú-Bihar 
megyei fiatalok baráti üdvöz­
letét.

Hajdú-Bihar megye területén 
diadalul 'esz a vá'ió útja. Püs­
pökladányban ünnepsége: tar va­
riak, Hajdúszoboszlón ifjúság 
gyűlés fogadja a stafétái. ‘ míg 
Debrecenben fáklyák és ivandóp 
láber fénye köszönti a fu-ókat. 
Április ‘2-án délelőtt a híres deb­
receni ötösfogat és 10 dobrere il 
lóhátas sportoló fiatal viszi a 
váltót a város határáig, ahonnan 
ismét motorosok folytaják az 
utat. A Hajdú-Bihar megyeiek 
Téglás határában adják át «a 
felszabadulási váltót a Szabolcs. 
Szia!már megyei fiatalokm-ak.

Megkezdődött a FIFA ifjúsági labdarúgótornája

Magyarország "Hóméi Szövetségi Köztársaság 0:0

1956

Ili.

Csütörtök

Építkezésiéi
smvasqerenda, csövek, 
idomvasak, vaslemezek, ál­
lami vállalatok, ktsz-ek és 
magánosok részére kapha­

tók.

MÉH
Külsövásártér 3.

kát végeznek. Legutóbb Ká­
bán voltak, ahol a zárt „e4< 
kiejtését vizsgálták a tudo­
mányos diákikor fiataljai, 
újabb gyűjtőmunkájukat pe­
dig a palócok lakta vidéken 
végzik még a tavasz folya­
mán.

A bölcsészettudományi ka­
ron — az idei tanévben kifej­
tett kutatómunkák alapján
már- több tudományos dolgo­
zattal elkészülteik a diákkörök 
tagjai. Így dolgozták fel 
Gyöngyössolyimos nyelvi ré­
tegződését, majd a Hajdúsági 
Bőrgyár történetét. Készült 
munka könyvtári kutatás
nyomán ezzel a címmel is: 
„Tolsztoj a debreceni napi­
lapokban“. írtaik a modern
dráma nyelvéről, továbbá 
Gyulai Pád esztétikai műfajá­
ról.. A pedagógiai, intézet fia­
taljai „Tanszabadság a felső- 
oktatásban 1848-tól“ című 
munkán dolgoznak, de több
más értékes tudományos dol­
gozat is készül.

1896-ban 
meg Frankel 
a Francia Kommün 
minisztere, a ma­
gyar munkásmozga­
lom vezető egyéni­

éiÄ sége.
dímljfF 1945-ben volt a

Budapesti Nemzeti 
Bizottság első ülése.

__________ 1869-ben volt az
első magyar mun­

kásnagygyűlés Pozsonyban.
1826-ban született Wilhelm 

Liebnecht, a német munkásmoz­
galom és a demokrácia kiváló 
harcosa.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó 
felhőzet, legfeljebb nóhány he­
lyen kisebb eső, vagy futó hava­
zás. Mérrséikel't keleti — délkeleti 
szél. Az éjszakai lehűlés főképp 
nyugaton erősödik, «a nappali hő­
mérséklet alig változik. Legma­
gasabb nappali hőmérséklet 9—13 
fok között. A fűtés «alapjául szol­
gáló v á rható k«ö zé ph őmémékle t: 
4—7 fok között.

SZERDÁN DEBRECENBEN a hő­
mérséklet macdimiális értéke plusz 
10,6 a reggeli minilmuan mínusz 
3,3 fok volt. Talaj mentén mí­
nusz 6.5 fokot mértek. Csapa­
dék nem volt. A Nap 10,5 órán 
keresztül sütött. E napon a leg­
nagyobb meleget 1949-ben, plusz 
21,9 fokot, «a legnagyobb hide­
get 1930-ban, mínusz 5,6 fokot 
mérték.

TANÁCSÜLÉS. Debrecen város 
II. kerületi Tanácsa pénteken 
reggel 8 órakor ülést tart a 
Kossuth u. 12. szám alatti kul­
túrtermében. A tanácsülés napi­
rendi pontján az 1956. évi köz- 
s égfej iisztősii terv előkészítése 
szerepel. Előadó: Pali ás Imrémé 
vb. titkár.

A BALMAZÚJVÁROSI DÉRYNÉ 
kisegyüttese a napokban mutatja 
be a községben a Fösvény című 
egyfeivonásos víg játékát — írja 
újvárosi Péter.

A HAJDÚNÁNÁSI DÓZSA Ter­
melőszövetkezet tagsága Varga 
Imrét és Varga Sándort, a szövet­
kezet elöregedett alapító tagjait 
szociális segélyben részesíti. Ed­
digi munkaegység ük 50 százalé­
kát kapják, ezenkívül a háztáji 
fö'det megművelik, valamint a 
gyógykezelési költségüket min­
denkor kifizetik — közli Fülöp 
Emii.

GYÜMÖLCSFA csemeték árusí­
tását a Debreceni Kertészet Fa­
iskolájában (Böszörményi út 106. 
sz.) megkezdte. A kiszolgálás fél 
8 órától 16 óráig tart.

halt A VÁROSI TANÁCS népmüve- 
Leó, j lési osztálya április 2-án este 8

tagok I
A szövetkezet vezetősége 
a vásárlási visszatérítések 
összegeinek kifizetését

megkezdte.

Minden lö dmiives- 
szöveíkezeii tag

a ><ók részjegy könyvecske-

jelentkezzen
a központi irodánkban, 
Nyugati u. 4. sz. alatt az 
összege ■< átvá^ele végett.

MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4, 6 ég negyed 9 óra­

kor: Ali Baba. Csak 16 éven fe­
lülieknek! — BÉKE: délelőtt fél 
10. fúl 12 és fél 2 órakor, dél­
után fél 4. 6 és negyed 9 óra­
kor: Ali Baba. Csak 16 éven fe­
lülieknek! — METEOR: fél 3, 5 
és negyed 8 órakor: Az emirátus 
bukása, negyed 10 órakor: Ali 
Baba. IFJÚSÁGI: háromne­
gyed 4, 6 és 8 óraikor: A par­
tizán lány. — KLINIKA: fél 6" és 
fél 8 órakor: Az emirátus bu­
kása. — BOCSKAI FILMSZÍNHÁZ; 
7 órakor: Papa, majma, ő meg 
én. — MÓRICZ ZSIGMOND: (Rá- 
kosi-telep): fél 7 órakor: Egy 
pikoló . világos.

Dózisa Vándor I. Bel! egelő, 
Fürst Tsz.: Riadó a cirkuszban. 
— Dózsa Vándor II. Ráltosi-telepi 
Dózsa Tez: Tilos a játék. — Sza­
badság-telep: Az élet hídja. — 
Állami M-ón-telep: Volt egyszer­
egy kirá'y. — Megyei tanács: 
Vörös pipacs. — Járműjavító: 
Vörös pipacs. — József Attila-te- 
lep: Magmás Miska.

Munkásukat keresnek
MEVBÉP Tengerész utca 7. 

azonnali belépésre építőipari 
gépkezelőket, autóelektromos 
villanyszerelőt felvesz. Bérezés 
kollektív szerint.

A HAJDÚ-BIHAR megyei Áltet- 
f orgia Imi Vállalat adminisztrátort 
keres U Nádudvari Célgazdaság­
ba. Érdeklődni lehet a megyei 
vállalatnál. Vörös Hadsereg útja 
24., I. e.

CIPÖKERESKEiDELMI szakmá­
ban jártas dolgozót felvesz a 
Cipőnag ykeresk edelrni V általat, 
Vörös Hadsereg útja 5.

KŐMŰVES, álványozú és építő­
ipari segédmunkásokat «azonnali 
belépéssel felveszünk. Épület ja­
vító és Szerelő Vállaltat. Teleki

órakor a Központi Kultúrotthon 
ban Mozart hangversenyt rendez 
az árvízkárosultak Javára. Mű­
sorra kerül a Varázsfuvola-nyi- 
tány, a G-dur hegedűverseny,
Requiem. A zenekart Pécsi Ist­
ván vezényli. Közreműködik még 
Simon András heaedűművész,
Hankiss Ilona, Dósa Mária, Há- 
mory Imre, Bartha András, a 
Debreceni MÁV Filharmonikus 
Zenekar és a Debreceni Népi 
Együttes énekkara.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután 5 
órakor Czirják Ferenc a Leány 
utcai iskolában. 6 órakor özv. 
Juhos Sándorné, Szór esik Jó­
zsef né a Szabadság-telepi fiú Is­
kolában fogadóó«rát tant.

FÜLÖPÖN «a DISZ, MNDSZ, va­
lamint <a helyi pedagógusok népi 
együttest alakítottak. Az együttess 
60 tagú ének. tánc és ©zímjátözó 
csoportja április 1-én mutatja 
be Szigligeti Cigány című szín­
művét — írja Molnár József ta­
nár.

FELHÍVÁS! Értesítjük «az érde­
kelteket, hogy a Nyíregyházi Do­
hánybeváltó és Fermentáló Vál­
lalat f. hó 30•—31-én elfekvő 
anyagokból kiállítást rendez. Ki- 
ál lit ásna kerülnek vasipari, tex­
tilipari, elek'romosipari anyagok, 
valamint viil-'anymotorok és egyéb 
állóeszközök. A kiállítás megte­
kinthető telephelyűn kön (Ságvá- 
ri-telep), reggel 8—16 óráig, (x)

ASZTALOS szakosztály tagjait 
felkérjük, hogy csütörtökön dél­
után 2 órakor Bálint József kan- 
társunk temetésén megjelemni 
szíveskedjenek. Vezetőség.

ID. BÁLINT JÓZSEF -asztalos- 
mester f. hó 26-án elhunyt. Te­
metése 30-án du. 2 órakor lesz 
a díszravatalozóból.

ID. BÁLINT LAJOS, édesapánk 
(Lajos bácsi. Arany Bika volt 
pincére) temetése mára. 30-án 
délután 3 órakor lesz I. osztályú 
ravatalozóiból.

A FIFA IX. nemzetközi ifjú­
sági labdarúgó tárnája szerdán 
délután kezdődött meg. Négy 
mérkőzést játszottak, egyet Bu­
dapesten, hármat pedig vidéken. 
A magyar ifik «a nyugutnémetek­
kel döntetlenül játszottak. Ered­
mények: . „ .. .

Magyarország — Német Szövet­
ségi Köztársaság 0:0. Budapest. 
A magyarok nagyobb technikai

tudását a nyugiat-németek erötel- 
jesebb játé-tokal ellensúlyozták.

Olaszország— Belgium 2:1 (1:0),
Dorogon hatezer néző előtt ját­
szották a mérkőzést

Bulgária —Anglia 2:1 (0:0».
Salgótarjánban nyolcezer néző 
előtt jóiramú mérkőzés volt.

Saarvidék —Franciaország 1;0
(1:0). Egerben H0-000 néző volt. 
A gól 11-esből esett.

MEZŐGAZDASÁGI AKADÉMIA 
RÖPLABDÁZÓI JÓL 

SZEREPELTEK 
SALGÓTARJÁNBAN

Salgótarjániban, a napokban 
hét fórfi kézilabda-csapat rész­
vételével bonyolítottak le a 
Belolamnisz-kuipa küzdelmeit.
Debrecenből a Meaőgazd-asági 
Akadémia Haladás Sportkörének 
röplabda-csapata vett részt a 
versenyen, melyet két csoport­
ban bonyolítottak le úgy, hogy 
a csoportgyőztesek játszottak az 
első-második helyért, a második 
helyezettek pedig a harmadik- 
i,egyedik helyért.

A ti egyik csoportból a Mező- 
gazdasági Akadémia csapata a 
Salgótarján«! Bástya (28:27) és 
a Boglyasaijai Bányász (46:1) 
elleni győzelme után. mint cso­
portgyőztes az első helyért küzr 
dött a másik csoportban első 
helyezésit elért Salgótarjáni Va­
sas ellen. A döntőben a debrece­
niek hatalmas küzdelem után 
27:22 arányban vereséget szen­
vedtek e így a második helye­
zést szerezték meg.

A debreceni röplabda--csapat­
nak ezen szép szereplése bizta­
tó, hogy a területi hajnoktságban 
ezúttal első ízben szereplő Me­
zőgazdasági Akadémia megállja 
majd helyét.

ÖTVEN ÉV TÁNCZENÉJE
Április 2-án 6 órai kezdettel 

6aríja első nyilvános előadását 
■a Ritmus együttes, az Ady End­
re Kuitúrótthonban. A könnyű­
zene kedvelői 50 év táncmeló­
diáiban gyönyörködhetnek. Igye­
kezzék jegyét biztosítani az Or­
szágos Fi lh-armón'i'án'ál. Telefon 
13—78.

SZÍNHÁZ! MŰSOR
Ma és pénteken fél 7-kor. Ham­

let. Szombaton 3-kor Cigánybáró, 
este 7-kor Nem élhetek muzsika­
szó nélkül. Vasárnap 3-kor és 
7-kor Cigánybáró. Kedden fél 
7-kor Hamlet. Szerdán 7-kor 
Bánk bán. Csütörtökön és pén­
teken fél 7-kor Hamlet. A Hamlet 
előadásai fél 7-kor kezdődnek.

Dongó Színpad
Közkívánatra bemutaja ápr. 

1-én az Ady Endre Kultúrotthon- 
ban délután 5 órai kezdettel 
Akiinek inge, csak vegye ma­
gára című műsorát. Este 8 
órai kezdettel ismét a Debreceni 
sz,úrósbéles. Jegyek elővételben 
a Filharmóniánál. Telefon 13—78.

SZABÓ-SZMiSZLOV DÖNTETLEN!
Amszterdamiban a sakkvii ág­

baj nők jel öltek versenyének- első 
fordulójában a magyar Szabó 
László a mezőny egyik legerő­
sebb versenyzőjével, a szovjet 
Szmdszlowal dönitetlcnül mérkő­
zött.

Rövid sporthírek
D. Vasútépítő—D. Kinizsi me­

gyei labdarúgó baj nők i mérkő­
zést rendeznek ma délután •! 
órakor a Kinizsi pályán. — a 
Totó-tanácsadó mad lapszámuIlik­
ből helyszűke miatt kimarad. 
Pénteki lapszámunkban közöljük.
— A Honvéd SE súlyemelő orszá­
gos bajnokságát vasárnap dél­
előtt rendezik Debrecenben as 
MS ZT nagytermében. — Szom­
baton és vasárnap rendezik Deb­
recenben a sportköri összevont' 
t or nászbajn-ok Ságot. — Debrecen 
város felnőtt ökölvívó-bajnoksá 
gát vasárnap délelőtt a Diószegi 
úti sportcsarnok bum tartják meg.
— Április 4-én Diósgyőrben ját­
szók le a múlt fordulóról elma­
radt Diósgyőri Vasas— D. Törek­
vés NB. II.-ős lebdarúgó-mérkik

Bnvakönyvi hírek
Születések: Jenei József Püs­

pökladány, István; Kovács Jó­
zsef Nagyhegyes, Mária; Varga 
Lajos Tégláskert 116, László; 
Tóth Árpád Híd u. 14., Katalin; 
Szoboszlai László Dueev u. 2., 
Éva; Pelei József Bellegelő 241., 
József; Márk Péter Kender u.
11., Anna; Mólnál' Géza Böször­
ményi út 125.. Katalin; Kos Já­
nos Pal lag 27., János; Hüse Sán­
dor Balmazújváros, Nóra; Balogh 
Sándor Gombos-tanya 45.. Sán­
dor; Takács Imre Bessenyei u.
5.. Erzsébet: Rezela János Rá­
kóczi u. 34., Zoltán.

Házasság: Szigeti Lajos Veres 
u. 9. és Dézsd Márta Egymalom 
u. 3.

Halálozások: Fábián Antalné 
Sándor Irma Hajdúsámeon; Pó- 
osii Istvánná Erdei Margit Haj­
dúböszörmény; P opov les István 
Balkonszeg; Fejér Sándorné Di­
li en Juliánná Tiszafüred; Lukács 
János Mándok; Mező Gábor 
Hajdúböszörmény: Takács Jó­
zsef né Mester Margit Hajdúliad- 
ház; Nagy Judit Nyírbátor; Bal­
ia Mária Hajó u. 10; Tóth Sán­
dor Karcag; Schiffer József Bol- 
dogfal«via u. 16.; Jánki Bélámé 
Csinosaik Erzsébet Kinizsi u. 37.; 
Pákozdi András Érpatak; Domo­
kos Zfc'igmondné Tordai .Anna 
Csokonai u. 41.; Szánkó Katalin 
Világos u. 12.; Tóth Antal Haj­
dúnánás; Haása Endre Balmaz­
újváros; Szabó Róza Vámospérca.

ÜZLETEK NYITVATAR7ASA
Az üzletek március 31-től áp­

rilis 4-ig a következő nyitvatar­
tási időben árusítanak: 31-én 
szombaton az este 7 óra előtt 
záró élelmiszer boltok egy óra 
meghosszabbítással, a ruházat; 
szaküaletek este 6 óráig árusí­
tanak. Április 1-én. vasárnap: & 
szokásos nyitvataríó élelmiszer 
boltok 7-10-iig árusítnak. Vala­
mennyi Illatszer, és háztartást 
bolt 8-12-lg. a fodrász szövetke­
zetek Ugyancsak 7-12-ig lesznek 
nyitva. A vendéglátóipari üzle­
tek és az édesség boltok a szo­
kásos vasárnapi nyitvaiartás eze­
rint árusítanak.

Április 4-én. szerdán az eléí­
rni szer boltok és az iparcikk' 
boltok, valamint a fodrász kö­
vetkezetek egész nap zárva lesz­
nek, a vendéglálóipari üzletek 
a szokásos vasái’napi nyivatar­
tás szerint árusítanak. Ezen a 
napon vidéken is — a vendég­
látóipari üzletek kivételével — 
valamennyi üzlet zárva tart.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja 

Szerkeszti: o szerkesztő bizottság. 
Felelős kiadó:

Aa MDP Hajdú Bihar mc-gyet 
párt-végreh aj főbizottsága 

Szerkesztőség:
Debrecen. Tóthtslusl tér üti 

Kiadóhivatal:
Vörös Hadsereg útja !6 

Szabadság I. aonvomd*

Magas árat fizet
használt klarinét, saxofon, piston, mandolin, mes­
terhegedű, tangóharmónik a hangszerekért az OKV

HANGSZERBŐL!, CSUPA UTCA 28.

APRÓHIRDETÉSEK
KORLÁTLAN nagyságban 

megrongálódott szövet, 
vászon ruháját műfoltoz- 
tassa. Bajcsy Zsilinszky 
6.

FELHÍVJUK «a vállalatok 
figyelmét, hogy «a nagy er­
dei strandfürdő területén 
4 db fürdőlcaibin eladó, á. 
1420 Ft. Érdeklődni Építő­
ipari Ktsa, Pásti u. 2. 
szám.

AZONNAL beköltözhető 
ház sürgősen eladó«. Vi­
rág u-tra 17.

KÖZÉPKORÚ háztartási 
alkalmazottat keresek. 
Hadházi utca 66.

I-IUSVÉTRA bort, saját 
termésű olasztrlzilmg ki­
tűnő minőségben kapható. 
Ruyter utca 82. Szabadség- 
telep.

BOR, saját termésű kap­
ható. Cserepes utca 8.

ALIG használt, fehér, 
mély gyermekkocsi eladó. 
Töhötöm u. 13,

ZONGORA kitűnő, vilá­
gos zöld, sötétszürke la 
vaszi kabátok eladók, Rá­
kóczi 64.

AKÁCFA, oszlopnak va­
ló eladó. Béke útja 57. 
(Szent Anna.)

FÜGGÖNY, horgolt, ekrü 
színű. 180x30P méretű, el­
adó. Mester utca il.

KEDVES húsvéti aján­
dék egy szép törpepapa­
gáj. Pacsirta utca 15.

ELADÓ nyárfa deszka, 
léc. Kiss Ernő u. 24. (Po­
zsonyi útból.)

150 és 130 -kilós manga­
lica, 180 kilós keresztezett 
hízott sertés eladó. Ven­
dég 811

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Mókusa tér 7.

ELADÓ hálószoba bútor 
és 800 négyszögöl házhely. 
Érdeklődni Teleki u. 71.

28-AS női kerékpár, 
24-es gyermek kerékpár. 
Marx Károly u. 1. (VoH 
Csillag u.)

FELESBE adnám kerte­
met több évre. Szép nagy 
fiikusz. orgona eladó. Izsó

4.
ELADÓ szép politúrozott 

hálószoba bútor, szép 
ebédlő kredenc, könyv­
szekrény. Bethlen u. 23., 
II. ajtó.

ELADÓK bontásból ki­
kér int épületanyagok. Sza­
bó Albert Debrecen, Nagy­
csere 148.

MEGBÍZHATÓ . hetven­
éves öavegy elhelyezked­
ne bentlakásra kis csa­
ládhoz természetbeni ellá­
tásért könnyebb háztartási 
munkára. Tanyára nem. 
Információs levelet leér 
Szarkán-é. Debrecen, Posta 
restante.

GYBRMEKSZE3RETŐ 
bentlakó mindenest felve­
szek. Arany János u. 2. I. 
4. Papp.

BEJÁRÓT, vagy bentla­
kót f el veszek. Szil ágy i. 
Arany János 18,

ZÖLD szövet huzatú két­
személyes hencser eladó. 
Major kárpitosnál, Péler- 
fia 26.

ELADÓ Szegfű utca 30. 
számú ház. Érdeklődni 
Kút u. 12.

SAJÁT termésű faj bor ok 
kaphatók liter énként Is. 
Nap utca 10.

EGY barna kamgarn 
'érfi öltöny eladó. Nyúlás. 
Úrrétje u. 26. ,

GYÖNYÖRŰ 5 részes 
kombin álszekrény eladó 
igényesnek. Marx Károly 
21.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY 
’.adó. Beloianmiisz 12., I. 

balra.
SAJÁT termésű bor kap­

ható. Arany János utca 
30. szám.

ELADÓ két d«arab 70 ki­
lós kormvuld süldő. Szé­
chenyi utca 71.

ELADÓ hármasszekrény, 
két ágy. Szabó Kálmán u. 
,23., Szőke,

BESZERZÉS,
is az ezzel kapcsolatos 
admán-iöztnatív niuii-kaiKy 
ben elhelyezkednék, 
csy Zsilinszky' 35., ötös r

SZÉPEN körül kelV?%. 
;yümölcőöe szőlővel. J 

zal eladó. Hosszupai^ 
Úttörő utca 3. .

MARIIATRAGYA __ e,ad0‘ 
denvédtemetö u. 85.

TÉGLA eladó. Török 
•int u. 21. m

SZDPES, Új Élet Tsz. da­
ráló üzema'észe vállal . 
den takarmányféie 
(«ást, csirikedarát m-uioSL 
leg. Pontos kiszolgál 
Kishegyes! u. 53. ^

Jó zamatú bor ° 
kapható. Lehel utca oi- 

KISMÉRETŰ cserép. 
cek, szarufák, '
öladók. Luther utca 4V.

Jő áH«apotban 
12'5-öe Csepel u,

XIII. ÉVFOLl

Tetteti
A megyében 

got. gyártó vét 
Hajdú-Bihar 
gyári Egyes ül cl 
megyei Bánya-1 
ipari Egyesülés 
gyobb építőail 
lalata a ind 
nemcsak Hajd j 
Tiszántúl nagy [ 
építőanyaggal, 
lévai.

Az elmúlt 
iatai mindig 
tak, hogy a 
egyesülés egyiiij 
rint a Hajdú , 
és Építőanyagi] 
— teljesítette 
sik viszont sol] 
adósa maradt 
nak. Végeredm 
téglagyári egye 
gében kevesebl 
az országnak, j 
terv előirt. Év) 
így ment a mf 
végre el kell jl 
időnek, amik) 
gyűjtése nélkül] 
sei folyik a téri 

Most eljött 
végleges mega] 
S ha sok esztg 
most adják me 
rak, a legjobb!«] 
1956-ban annyi 
szüksége az orsz 
nyíre még egyet 
volt. Elsősorbc 
ötéves terv naf 
hez, hogy csak 
sünk a nagy 
a megyénk haté 
len szomszédsí 
tiszapalkonyai e 
kombinát épít 
mezőgazdasági 
építkezéseküiez 1 
anyag kell. Haj 
nagyállomás, a 
lakóház épitke; 
lönböző gyá-répí 
cipőgyár és bú 
séhez kell nat 
tégla. Ezenkívü 
nyiségü építőan 
a földrengés és 
károk helyreá 
földrengés és ár 
badöntött közel 
ház felépítéséhe 

Az építkezése 
annyi építőanye 
az évben, hogy 
anyagi pari- nőm 
sé'ből nem is t 
tani.

Nem szabad fi
hagyni azt a té 
az idei tél re.ndk 
több alapanyag) 
ben egy-másféí 
«csökkentett ütei 
termelés és a t 
egy-másfél hétU 
dúlt a gyártás.

Mindezekből = 
cü következteti

hogy ebbe: 
ben, de főként 
hónapokban az 
gyártó üzemek;

lőttmár,
ban
tette,


